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Az evangélistát nem fenyegették klo- 
tiirrcl, mégis kinyilatkoztatá, hogy az igaz­
ság nem arra való, hogy a véka alá reptes­
sék. Az igazság becsületes lelkek emésztő 
tüze, a minek minden szikrája egy-egy óriás 
és hármat se kukorékol a bibliai kakas, 
máris lángban áll az egész világ. Régi csoda 
ez, sokszor megismétlődött már és nálunk 
mégis elfeledték, vagy inkább cl szeretnék 
felejteni a hatalom bitorlói. Itt egyszerűen 
véka alá akarják csukni örök időkre az 
igazságot, hogy átvegye birodalmát a ha­
zugság. Ez a cél s ha még nem is értek el a 
végső állomáshoz, készen áll már minden 
eszköz a nagy mü betetőzésére.

Most pedig egy kis búfelejtőt hordoz 
körül a kormány. Kapóra jön a delegáció, 
kincset ér nekik Aehrenthal lotyogása is, 
legalább hajbakaphatunk Polinéziához való 
viszonyunk vitatásán és nincs szó végre ar­
ról a jelentéktelen semmiségről, a mit az 
ugrai levél házszabáJy'reviziónak keresz­
telt, holott ma már kiderült, hogy honmen­
tés a javából. Kemény dió ez, a mibe Tisza 
Istvánnak beletörött a foga, de lesznek kö­
vetői a szájkosár dicstelen martiromságá- 
ban. Érzi és tudja a kormány merényletének 
cudar mivoltát, megáll hát a gonoszságnak 
Óbudán fölmagasztalt lejtőjén és búfelejtőiil 
Agenor utódjával cigánykereket hányat 
előttünk. Komédiának ez a legdrágább, mert 
mire tányéroznak, rámegy a mulatságra az 
utolsó vánkosunk is.

Fizetünk, fizetünk megint, mint mindig. 
Kiizzadjuk veritékes munkával megkeresett 
filléreinket s mikorra mindent elvitt már a 
végrehajtó, fölibénk hajol vigasztaló szóval 
a ' ormány. És megsimogat bennünket lá­
gyan és megmagyarázza, hogy jobb nekünk 
a belügyi reform, teszem a „törvényhozás 
tanácskozási rendjének biztosítása“, ez vív­
mány és még se jár adóemeléssel. Csinos kis 
vigasztalás — de ki vár életmentő elixirt az 
ördögtől? Mire mindent szállítottak Bécs- 
nek, sorra kerülnek ismét a hazai birkák, 
pedig a gyapjút lenyirták már róluk. Ez a 
közel jövő alakulása, igy akarja a császár, 
igy akarja hát Wekerle is.

Van azonban még egy akarat. Mintha 
erről megint megfeledkeznének Bécsben. 
Rég volt, ide s tova három esztendeje, hát 
hogy is emlékeznének arra, hogy a Duna- 
Tisza tájékán megterem az olyan akarat is, 
a mely szemtol szembe helyezkedik páten­
sekkel, hadparancsokkal, ukázokkal és ka- 
marillai cselszövésekkel? Honnét tudják a 
Burgban, hogy a magyar nemzet még min­
dig nem az a játékbábu, a melyet excellen­
ces urak habsburgi intésre kényiik-kedvük 
szerint táncoltathatnak? Mindezt elfeledték 
Becsben. Könnyű volt számukra a felejtés,

mert a magyar kormány egyebet se tesz há­
rom esztendő óta, csak vezekel múltjáért, 
az ellentállás hadiállapotáért, a rebellis fo­
gadkozásokért és legnagyobb bűnéért: hogy 
egynémely tagja egykoron hirdetni merte 
negyvennyolc lobogó igazságait.

A nemzet azonban nem felejtett még. 
És van a magyar törvényhozásnak ma már 
magyar ellenzéke, rendíthetetlen hitü, el­
szánt készségű sereg, a mely ismét fölveszi 
a harcot Bécscsel és budavári lakáj-kiren­
deltségével. És az igazság, a melyet bűnös 
kezek el akarnak földelni, elindul országos 
útjára. Megy mindenfelé, a hol magyar em­
ber lakik és várják mindenfelé becsületes, 
magyar lélekkel. Gyönyörű jelenség: legel­
sőnek odahívják a magyar ellenzéket, a hol 
a nagytemplom zúgta az abszolutizmus sü­
lébe a világrengető üzenetet, a mitől meg­
rendült a császár trónja is. Zászlót bont 
nemsokára Debrecenben a negyvennyolcas 
magyar ellenzék, innét indul aztán országos 
útjára, hogy a nemzet viharos tiltakozásá­
val állja útját a kormány szabadságtipró 
merényletének.

Bűnös kormányoknak minden időben 
akadt bűnös többségük bent a parlament­
ben. De ha nincs is ma már utasitásos rend­
szer, ha nincs is forma szerint való számon­
kérés, a nemzet le tud számolni hűtlen sá­
fáraival, a kik elprédálták legféltettebb ja­
vait. Készül a nagy leszámolás, ezért indul 
országos útjára a negyvennyolcas ellenzék. 
Lássa a nép, hogyan fosztják meg boldogu­
lásának eszközeitől, miként dobják zsellér­
jéül a legtelhetetlenebb hatalomnak. És a 
mi a leggyalázatosabb, a kik a magyar ön­
állóság sírját ássák meg, diadalmi táncot 
járnak és a megváltót üdvözlik egymásban, 
pedig a magyar törvényhozás ellentállását 
temetik és szemfedőt Bonyhádról hozatnak, 
Perczel Dezső portájáról.

Útra kel az igazság és felfödi mind e 
bűnt és kárhozatot. Csatasorba állítja az el­
ámított és elárult népet, hogy sujtoló kezé­
vel lecsapjon az Efialtesekre, a kik föles- 
kedtek, hogy szivük vérével megvédik 
Kossuth Lajos hagyatékát és a védelmet az­
zal kezdték, hogy a bonyhádi remetét emel­
ték föl magukhoz. A kik a múlt bűneit föl­
magasztalják, fölidézik a gyalázatos múlt 
bünhödését is és megújul Tisza István má­
moros csapatának végzete. Ide vezet a lejtő, 
a min Apponyi a fellegekbe akar jutni. Újra 
ítél majd az ország, ennek az ítéletnek az 
igazságos és pártatlan bírája a negyvennyol­
cas ellenzék. Istennél sincs kegyelem a — 
hazaárulók számára!
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Tömjénezilí ji kancellárt A pót-expozé
Aehrenthal megnyugtat

Delegációs hódolat BécsneK
A függetlenségi farKasoK mindent megszavaztál! 

Aehrenthalnak. Megelégednek az ígérettel. 
Örülnek a vállveregetésnek. Sok millió & az ára. Uj csatahajók

Pocsékolják a nemzeti vagyont
A kancellár teljes győzelmet aratott: 

hatvanhetes és negyvennyolcas delegátu­
saink egyformán leborultunk Aehrenthal 
nagysága előtt s a császár valóban meg le­
het elégedve a külügyminiszter nagy sike­
rével. Bár Aehrenthal báró ugyanazon az 
utón halad, mint elődje, Goluchovszky Age- 
11 or, mégis minden jó, a mit tesz és a mit 
— igér. Mert az Ígéretekben valóban nem 
szűkmarkú. A külügyi albizottság mai ülé­
seben folytatták az expozé fölött megindult 
vitát. Se vitának, se krifixálásnak nem lehet 
nevezni ezt a tanácskozást, mert az egész 
abból telt ki, hogy a magyarok bókokkal 
halmozták el Aehrenthal Lexa Alajos bárót. 
Szinte látjuk, mint röhög a markába az 
osztrák, láttára annak a nyomorult meg­
hunyászkodó sriák, a mi a magyar delegáció 
egész szereplésén végighúzódik. Sehol egy 
becsületes, nyílt, férfias és őszinte hang. A 
magyar nemzet igazi nagy érdekeinek vé­
delmére senki se vállalkozott Becsben a hi­
res függetlenségiek közül. Apró sérelmekkel 
hozakodnak elő, inci-finci kérdéseket firtat­
tuk) olyanokat, amik harminc esztendő óta 
várnak elintézésre. De soha se rendezik a 
magyar államiság követelményeinek meg­
felelően! Sárjhjj Gyulának volt egy indítvá­
nya, mely a. paritásra való hivatkozással 
arra kérte fölhívni a külügyminisztert, hogy 
a, elmer kér elés mielőbb rendeztessék,. meg 
aztán, hogy a külföldi követség! és konzu­
látusi épületeken a .magyar címer is helyet 
kapjon az osztrák címer mellett. Lári-fári 
az egész, közönséges szahnacséplés. A dele- 
gáció hozott már ilyen határozatot, de a 
külügyminiszter rá se hederitett. Most se 
fog!

Ülésezett ma a delegáció lene/erészell 
albizottsága is és egy szuszra, végzett a költ­
ségvetés egész anyagával. Megszavaztak 
mindent, most már dobálhatja. Motdecnccoli 
ur a magyar milliókat a tengerbe. A ha­
szontalan fegyverkezésre, uj hadihajók épí­
tésére rengeteg összeget fordítanak. Csodála- 
tos, a tengerészeti albizottságban már bát­
rabbak voltak az urak, legkivált hineli/ Ká­
roly, ki derekasan szállt síkra a magyar ál­
láspont védelmére. Alaposan megleckéztette 
Montecuccolit, de hiába, mert. a milliók a fő 
és azt megint megkapta Ausztria. Ivs vígan 
dudál a közös kormány: bezsebelt mindent 
a mire csápjait kivetette.

biztosítéka. A macedón kérdéssel nagyon csiuján 
kell bánnunk. Esztciidönkint körülbelül kétszáz­
ezer koronái költünk Macedóniára, a nélkül, hogy 
valami eredményt látnánk. Különben is szem 
előtt kell tartania a in on árki ónak, hogy a Bal­
kanon nem űzhet, hóditő politikát, mert ez na­
gyon kockázatos dolog volna.

Negyvennyolcas dicséret
fiiggX'lJensegi szónok következett ezután. 

Ilntló Lajos bírálta a külügyminiszter expozéját. 
Aehrenthal személye elismerést és bizalmat érde­
me] — mondotta Holló Lajos. — Külügyi veze­
tésünk, mert a béke fentartúsúra igyekszik, álta­
lános megnyugvást kelt. Bár nem lehel elhall­
gatnunk, hogy a magyar államiság csak nagyon 
Ids mértékben érvényesül a diplomáciában. A 
konzulátusok nem képviselik a nu:u;,ai' nemzet 
érdekeit. A konzulátusok mellé mindkét állam­
nak külön kereskedelmi megbízottakat keltene ki­
küldeni. Sajnálatos tünet az is, hogy Ausztria 
olyan törekv< .-eket, amelyek, midőn azok saját 
államában műt atkoznak, elitéi, s akkor amidőn 
Magyarországon ütik jel fejüket, nyíltan helyesli, 
síit a parlamentjében határozottan támogatja 
azokat. /íz a magatartás, nem hagy Ausztria., < e. 
mér/ egy teljesen idegen liliom résiéről is il lőjél is. 
Egyébként, elismeréssel veszi tudomásul, liogv a 
diplomáciai szervezetben is tért hódit a magvar 
államiság. Kétségtelen, begy haladás történt 
ezen a téren és örvend annak, hogy a külügymi­
niszter egy kiváló magyar diplomatát vett oldala 
melle. Mindez azonban nem elég. A külügyi kép­
viselőiben nincs inog a teljes paritás. Mi 
szirénén hozunk áldozatokat, Magyarország 
hive a dinasztiának, ragaszkodik az Auszt­
riával való szövetséghez, de ebből a ragaszkodás­
ból nem következik, hogy államiságát, feladja.

Magasztalják Aehrenthalt
Vita a Külügyi bizottságban

^ lllH tudósilójának telefon jelentése. _
Bécs, január 28.

A magyar delegáció külügyi albizottsága 
na délelőtt és délután Zichy Tivadar gróf olnük- 
'ésóyel ülést tartott. A megszelídült függetlenségi 
tigrisek valóságos dicshimnuszokkal árasztották 
A a külügyminisztert. A nemzeti álláspont mel­
lett alig volt egy-két szavuk. Ez is csak amolyan 
mükuruckodás.

Hatvanhetes dicséret
, Ferenc volt az első szónok. Az nlkot-

manypart alelnoke sietett kijelenteni, hogy .. 
külügyminiszter expozéja reá jó benyomásI leit 
Nagy várakozással néz Aehrenthal működét*- elé 
bar elismeri, hogy » monarkia külügyi tekintel- 
ben nem ért el újabban semmiféle különösebb 
eredményt. Aehrenthal jó ‘ örökség gyáván! át­
vette elődjétől a harmasszövetségel és rossz örök 
seg gyanánt'« macedón kérdést. A hármasszövet- 
tóg megerősítését örömmel üdvözli Magyaország 
A harmasszövetovg a nemzetközi béke legfőbb

HiKapott a párisi nagyKövet
Bakonyi Saiim Khevenhiillcr Rudolf gróf­

nak, a monarkia párisi nagyköveiének ismeretes 
szereplését, tette szóvá. Khcvcnhüller gróf, aki 
Magyarországnak is nagykövete, a nyáron közzé­
tette egyik ősének naplóját, amely elé ö hosszabb 
korrajzi bevezetést irt. Ezt a bevezetést egy elő­
kelő párisi folyóiratban is megjelentette. A nagy­
követ ur tudományos müvében mindenütt V élni 
aufnehienröl beszel. Sajnálkozva emlegeti, hogy 
a regi Ausztriának Mária I erézia korabeli pom­
pás épülete most inár romokban bever. A magyar 
diplomata ilyen vadakat 1 r: Régen elmúlt az az 
idő, amikor a magyarok es a csehek szimpátiájá­
nak megnyeréséhez elegendő volt az is, hogy íz 
álarcos balon lelő]Iüttök az ő nemzeti jellegüket, 
mint Mária Terézia cselekedte. Ma már koneosz- 
sziokat követelnek és nem elégesznek meg sem­
miféle újabb eredményűvel. A nagykövet urnák 
ezt az eljárását meg kell torolni. Az ilyen ember 
vonuljon vissza a magánéletbe és ott mondja --I 
az ó politikai meggyőződéseit.

A cimerHérdés
fizirák Imre a eimerkérdésről beszél. Kívá­

natosnak tartja, hogy a magyar nemzeti óimért, 
az osztrák címerrel hasonló jog illesse meg. Ál­
lami paritásunk ezen a téren a dualizmus szem­
pontjából feltűnő mellőzésben részesül, fiághy 
(í.vuln szintén a magyar elmer használatát sür­
geti. Indítványt nyújt be. hogy a külügyminiszter 
tcrjctizsz/n elő részletes jelentést és kimutatást 
a külügyi szolgálatban alkalmazott magyar ál­
lampolgárok létszámáról. Zichy Tvadar gróf el­
nök annak a meggyőződésének ad kifejezési, hogy 
a magyar címer használatára vonatkozó rendelke­
zéseket nem kell külön törvény utján szabályozni.
A nemzeti elmer joga olyat, evidens, hogy erre
egyszerű külügyminiszteri renddel dcgpndö.

Az erőtlen, iérfintlan felszólal ásóknak ter­
mészetesen nem volt semmi hatásuk. Az ilyen 
delegaeiós beszedek csak arra valók, hogy még 
jobban aláássák a -magyar delegáció tekintélyét 
az osztrákok előtt. Aehrenthal külügyminiszter 
sietett, a lojális dicséreteket köszönettel nyug­
tázni. A külügyminiszternek csúfolt birodalmi 
kancellár hosszabb beszédet tartott, amelyben 
újra elmondta expozéja főbb részeit. Főképpen 
a balkáni kérdéssel foglalkozott.

VigyázunK Macedóniára
A macedón akció alapja az az elv — mondta 

Aehrenthal •— hogy a keresztényeket meg kell 
védeni, rendszeres ellenőrzést kell élctbeléptétni 
Macedóniában. Mindennek azonban a szultán 
szuverénifása és tekintélyének megőrzése melleit 
kell történnie. A macedón akció útjában az egye­
düli igazán nehezen elhárítható akadályt rr ban­
dák iizelemei okozzák. A nemzetközi csendőr-ég 
és a török katonaság együttes működésére vart 
szükség, hogy a bandáit garázdálkodásának vé­
get vethessünk.

Románia jól viseli magát
A külügyinini-zter ezután rátért Thoroczkay 

Miklós gróf előadónak tegnapi beszédére, amely 
a Magvar<írszag es Romania közötti vi -zonynval 
foglalkozott. Aehrenthal expozéjában hivalkodva 
jelentette ki. hogy a monarkia a legjobb ba­
rátságban él Romániával. Thoroczkay előadó 
nyomban válaszolt erre a kérkedésre és rámutatott 
arra a magyarellenes pol it lkára, amelyet, n romáit 
kormány folytat. A román kormány, sőt maga 
a román király is állandó összekofteté-sben áll a 
magyifror-zági oláh izgatókkal.

Az előadó tegnapi felszólalására válaszolt 
ma a külügyminiszter. Védelmébe vette a román 
kormányt < - azt állította, hogy Románia vezető­
emberei mindenkor a legjobb indulattal viseltei­
tek Magyarország iránt. Ám azért beismerte 
Arim ni hal, hogy megtörtént többször a Tho­
rn r: ka y Óllal említett esel: az tudniillik, hogy 
magyarországi izgatókai hivatalosan fogadtak 
Barnán iában. He ez — nézete szerint — nem 
olyan súlyos természetű dolog, hogy diplomáciai 
legesre adhatna okot. Különben Ígéri, Jiogv a 
jövőben is vigyázni fog a magyar érdekekre. A 
külföldi sajtóról, a nemzetközi sajtó mngvnrelle- 
nes támadásairól L beszélt még a küliigyminisz- 
fer. Az osztrák-magyar konzulátusok, nagykövet- 
sé-ek utasítást kaptak, hogy a külföldi sajtónak 
a inna var közjogba ütköző tévedéseit mindenkor 
helyreigazítsák.

Vért'l'thevenhüHert!
A mai ülésen szóvá tették Khevenhiillcr 

Párisi osztrák-magyar nagykövet egyik újság­
cikket. Erre az a válasza a külügyminiszternek, 
hogy a nagykövet. Magyarországot nem sértőt to 
meg. A nagykövet különben is lelkes barátja a 
magyaroknak és Parisban a legerélycsebhen tá­
mogatja a magyarságot.

Ezután megköszönte, a külügyminiszter a 
delegátusok áradozó dicséreteit és mint aki kitü­
nően végezte dolgát, befejezte beszédét, amely­
ből ugyan édeskeveset tudhatott meg a magyar 
közvélemény a monarkia külügyi politikájáról.

Gróf Esterházy Pál osztályfőnök reflektált 
ezután néhány felszólalásra. Issekutznak azt fe­
leli, hogy nem lehet gáncsolni Ausztriát és Ma­
gyarországot azért, mert Marokkóban a nyilt 
yjtn politikáját támogatja. Kijelenti végül, hogy 
1' rnneiaország nem akarja akcióját az algoeirnsi 
egyezség határain túl kiterjeszteni.

Mindent megszavaztak
Ezután Bakonyi Samu reflektált arra, amit 

-I k ü 1 ügy m 1 n i -íz ter Khevenhiillcr gróf párisi 
nagykövet cikkéről mondott és felolvassa a cikk 
legélesebb sorait, minélfogva fenntartja, amit ez 
irányban első felszólalásában állított.

A t au aeskozast erre Ilefejezi ék *, a bizottság 
hozzájárul Kághy Gyula határozati javaslatához 
és általánosságban elfogadja a költségvetést.

Gróf Thoroczkay Miklós a részletes tárgya­
lás során ismerteti u költségvetés egyes tételeit, 
amelyek szintén észrevétel nélkül fogadtatnak 
el. Eel,szólnia- csakis a harmadik cikknél: a kon 
zuli költségeknél volt. ahol Holló Lajos hibáz­
tatta, hogy egy 100.ere megszavazott, 2 millió 
koronás tetei ne-m azon évben költetett el, hn 
nem átvitelei t a következő esztendő terhére. A 
külügyi- .-qajjagn iöáteAckiit . hit

i
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biztatja. A bizottság azonban az előadó fölvilá­
gosító észrevételei után ezt a cikket is elfogadta. 
A részleten .tárgyalás befejeztével a jelentés hi­
telesítését a csütörtök délután fél négy órakor tar­
tandó ülésre tűzték ki.

Milliók a tengeren
*“ A IHR tudósif ójának telefon jelentésit, _

Becs, január 28.
A delegáció tengerészeti albizottsága ma dél­

után négy ól akor Thorooskay Miklós gróf elnök- 
Iéscvel illést tartott és a tengerészeti költségvetést 
tárgyalta.

Mire Kell a soK millió?

Moulecuccoli gróf tengerészeti parancsnok 
fölszólal, hogy elvegye annak a szemrehányás- 
nuk <iz f'.rrjct, niint.hu a keiltsi*gYotA> nagy ugrások- 
ban emelkedett volna. A tavalyihoz képest tizen- 
kctmillió koronával több a kiadás az idén; a 
kolísegvete.s ói millióra rúg. A létszám szaporí­
tása, a munkadijak emelkedése és az anyag drá­
gulása okozza ezt. A hadihajók költsége is emel­
kedik; amíg például eddig egy Erzherzog Kari 
tipu.-u hadihajó csak 27 millió koronába került, 
addig jelenleg ilynemű hajó 38 millió koronába 
kerül. Amint e fejtegetésekből kiderül, az ilyen 
csekélyebb részletekkel, a minők az. 1008. évi költ­
ségvetésbe vannak beállítva, az épülőfélben levő 
hadihajókat nem tehet olya.u> időben elkészíteni, 
amint az katonai es gazdasági szempontból kívá­
natos volna. A tengerészeti vezetőség kénysze­
rítve tesz a kővetkező három évben, miután ezek 
a hajók a jelenlegi tervezések alapján elkészültek. 
/■'■auepeden magasabb részleteket kivinni a hajók 
építésére.

Zieh,/ Miklós gróf, ki nem tagja a. bizottság­
nak. engedélyt kért és kapott felszólalásra. Fej­
tegetéseit az albizottság bizalmasoknak nyilvá­
nította.

Erélyes hangok

Kniet a Károly: Az országos bizottságban és 
annak albizottságaiban nem szabad más nyelvet 
használni, mint a magyart, eltekintve a horvá- 
toktól. A törvény ezen rendelkezése nemcsak a 
bizott>ág tagjaira vonatkozik, hanem mindazokra 
is. akik bármiféle jog és kötelesség alapján itt 
felszólalnak. Áttérve a haditengerészet költség­
vetésére kijelenti, hogy megdöbbentő hatással volt 
reá az a 11 millió költségemelkedés, amely az 
összes költségeknek 20 százalékát teszi. Súlyos­
bítja a helyzetet az. hogy ebből a 11 millióból 10 
millió az ordinátáimban való emelkedés. A je­
lenlegi politikai helyzetnél és a paktumos álla­
lminál fogra kétszeresen visszatetsző az, mert 
az átmeneti idő alatt a státus quo volna fentar- 
landó. Ezen okból semmiféle fejlesztési költség­
eméi étihez hozzá nem járulhat. Szóvá teszi, hogy 
a tengeri kirándulásban részt vett delegátusokat 
fájdalmasan érintette az a körülmény, hogy a 
tengeri hadseregben a magyar államiság sem a 
címerben, sem a zászlóban, sem a nyelvben nem 
érvényesül. Követeli, hogy n magyarokat nagyobb 
számban sorozzanak be a tengerészeihez; a nc- 
jieeeég arányában kellene ezt. intézni. Szükséges 
xiilna a mugyav hajóosztályok szervezése is. Nem 
ondn, ha Magyarországon elvesz a bizalom az 
J*ö7: XII. érvényesiilletősége iránt.

Miklós Ödön: Sürgeti, hogy a haditengeré­
szet. részére Magyarországon rendeljenek félsz,., 
relcsi tárgyakat. A költségvetést, elfogadja, de 
sürgeti a hajók építésének gyorsítását, mert c 
téren a gyorsaság olcsóság is.

Szabó István szerint, haditengerészetünk 
tisztikara kiválóan képzett, legénysége példásan 
fegyelmezett. Több reszle.tkvrvl<*sre nézve kér fel*
\illígositást a tengerészeti vezetőségtől.

Rossz példa

Okolicsányi László fél attól, hogy a. flott,;.- 
fejlesztés tekintetében a külföldi példák nagyobb 
áldozatokba viszik bele a tengerészéi vezetőséget.
A mi viszonyaink kozott, a mai áldozatok is hor­
ribilisek. Nagyobb áldozatok hozatalához szük­
séges mindenekelőtt erőteljesebb kereskedelem 
kialakulása és megszüntetés,, amink a/, állapot­
unk, hogy ma — fájdulom — a tengerészet, ált 
Magyarországtól a legtávolabb. A fiumei tenge- 
részeli akadémiában a magyar helységneveket 
sem veszik figyelembe; általában olyan állapotok 
uralkodnak ott, mint a közös hadseregbeli had­
apródiskolákban 25 évvel ezelőtt Ki ri, hogy a költ­
ségvetésben előforduló 4,800.000 K. megrende­
lést a magyar iparnak adják.

A jókedvű Montecnccoli

Mordcci/vcóh (gróf tengerészeti parancsnok 
Zichy Miklós gróf azon kérdésére, hogy miért 
nem kért a tengerészeti kormány többet a hajó­
raj kiépítésére, — azt feleli, hogy kérni és kapui 
két. dolog. Kért, de nem kapott meg mindent, 
fDerültség.) Ami Kmetynck a magyar tisztek 
hiányára vonatkozó megjegyzéseit, illeti, kiemel­
heti, hogy a tengerészeti akadémia látogatására 
szóló felhívást úgy a magyar szent korona, orszá­
gaiban, mint. Ausztriában is közzéteszik, hogy a 
magyaroknak meg van engedve, miszerint felvé­
teli vizsgálatukat magyar nyelven tehessék és 
hogy a tengerészeti akadémia növendékeinek 35 
százaléka tényleg magyar honfiú. Hogy a magyar 
honfiak miért nem látogatják sűrűbben a tenge- 
ieszeti akadémiát, annak oka abban a körülmény­
ben is keresendő, hogy a tengerészetet, Magyaror­
szágon nem propagálják különösen. így Magyar- 
országban nincs tengerészeti irodalom. Kizárólag 
magyar hajóbadoszt-ályukat lehetetlen összeállí­
tani. Ezután a. torpedóim szádok építéséről nyi­
latkozott. a parancsnok és kétségesnek mondja, 
vájjon az építendő tizenegy naszádból fog-c ren­
deléseket, kapni a fiumei hajógyár.

A tengerészeti parancsnok válasza után az 
albizottság eltagadta a. haditengerészet költség- 
vetését és áttért a válaszok tárgyalására.

Deriire-borura
mindenbe beugranak

Az első válasznál, amely a zászló- és címer- 
kérdésre vonatkozik, Majláth Géza gróf előadó 
indítványozza, hogy azon okból, mert a válasz 
néni kielégítő, a tavalyi határozat föntartassék.

Ivmelg Károly a választ, néni tartja meg­
nyugtatónak, mert a címernek és a lobogónak 
törvényes jogát kétségessé tenni nem szabad. Ezt 
a kérdést nem lehet megoldani a haditengerészei­
nél mindaddig, mig a dualisztikus szervezet ke­
resztül nem vitetik, amig a magyar kontingens a 
hadi tengerészeiben nem érvényesül.

Az albizottság elfogadta az előadó iuflitvá- 
n.vát, majd áttér a tengerészeti parancsnok má­
sodik válaszának tárgyalására, amely szól a ma­
gyar nyelv kötelező oktatásáról a tengerészeti 
akadémiában. Kéri a határozat fen tart ás át.

Oknlicsángi László tekintettel arra, hogy a 
hadi tengerészet vezetősége rosszul értelmezte a 
tavalyi határozatot, mert a „honos“ szó állam- 
polgárságot jelent, fenntartandónak véli a ta­
valyi határozatot.

Ezután szavazásra került a dolog én az al­
bizottság szótöbbséggel az előadó javaslatát fo­
gadván el, tudomásul vette a, választ.

Következett ezután a harmadik határozatra 
adott, válasz, amely négy uj hajó építésének költ­
ségeire vonatkozik.

Kmctg Károly szerint a jelenlegi állapotban 
ki vau zárva minden rendkívüli teher elválla­
lása u magyar állam vészéről. A múlt, évi delegá­
ció ettől eltekintett ugyan, de feltételhez fűzte a 
második részlet megajánlását, amely feltétel ed­
dig nem teljesedett és ez okból a. hiteti nem sza­
vazza merj.

Miklós Ödön azon véleményének ad kifeje­
zést, hogy a második részlet megszavazását nem 
lehet megtagadni.

Wrkprle Sándor miniszterelnök helyreiga- 
ziija azt a felfogást, mintha itt, egészen uj, eddig 
nem ismert tételről volna szó, amely oly kötele­
zettséget állapitana meg, amelyet eddig nem vál­
laltunk magunkra. Ez távolról sincs így. Most 
csak tiz millióról van szó, adjuk ezt meg most. 
Egyébként azt hiszi, hogy amidőn azt mondjuk, 
hogy a zászló és eime.r kérdését, toljuk ki a jö­
vőre. akkor az ezen feltételhez fűzött kikötést is 
kitoljuk.

Kínéig Károly válasza után a tengerészeti 
albizottság a tengerészet parancsnokságának har­
madik válaszát is elfogadván, áttér a részletes 
tárgyalásra.

A tanintézetek tételénél Kínéig Károly kí­
vánja, hogy az alapítványi helyek adományozásá­
nál a magyar állampolgárok legalább a kvóta 
arányában vétessenek figyelembe. Ezzel a tenge­
részeti kőiLségvoté* részleteiben is elfogadtatván, 
az elnök az nlbizottsági jelentőd hitelesítését a 
pénteken délután tartandó ülésre tűzi ki.

Egy millió lira
A császár a pápának
Adta, vagy nem adta ?
Le a clviÚlst&val!

Az osztrák kcpvisolöház költségvetési bi­
zottságában érdekes és tanulságos vita folyt 
ma a császár udvartartása körül. Olyan felszó­
lalások hangzottak el, amelyekhez a független­
ségi párt szoktatta a bécsi udvart, — amikor 
még hajthatatlanul magyar és kuruc volt. Há­
rom nagynémet, képviselő éles hangon bírálta 
a. civillista fölemelését és megjegyzést tettek 
arra az egymillió lírára is, amelyet Ferenr 
József állítólag a római pápának ajándékozott. 
Néhány alldeutsch indítványt tett a civillista 
leszállítására i-s. Az uralkodó bécsi Wokerléje. 
Beck báró miniszterelnök mindezt nem hagy­
hatta szó nélkül.

— A eivillista emelését, úgymond, eléggé 
megokolja, az udvartartás körébe tartozó kü­
lönböző fizetések emelkedése. Arról, hogy 
hová fordítják a civillistára megszavazott 
összegeket, nem lehet vitatkozni; ez az ud­
vartartás, illetve a császár rendelkezéseitől 
függ. Ami Wolff képviselőnek azt, a megjegy­
zését illeti, hogy fölépülése alkalmából egy­
millió Urát küldött a császár a pápának, erre 
nézve kijelentem, hogy az ajándékozás sem 
a császár magánvagyonától, sem a csa­
ládi alapból nem történt meg. A civillistára 
vonatkozó összes indítványokat visszautasítom.

Ezek után a. bizottság változatlanul elfo­
gadta a fölemelt civillistát és elvetette az ud­
vartartási költségek leszállítására irányuló in­
dítványt. Mindamellett jellemző a császár pénze 
körül lefolyt vita, — a magyar viszonyokra. 
Mekkorát fordult a közösügyes világ kereke né­
hány óv óta! A Burg lakájszellcmében oltár! 
szentségnek tartották a civillistát, és mindazt, 
ami az uralkodóra vonatkozik s lojális áhítat­
tal szavazták meg a milliókat. Ugyanakkor a 
magyar függetlenségi párt a legerősebb kriti­
kát gyakorolta az udvartartás horribilis költ­
ségei fölött. Most szerepet cseréltek. Ók a gut­
gesinnt, bizánci alattvalók és az osztrák ellen­
zék — kuruckodik. Korképnek ez se az utolsó.

Vázsonyi és a terézvárosiak. Vázsortyi 
Vilmos országgyűlési képviselő tiszteletére ma 
este lakomát rendeztek a terézvárosi polgárok. 
A hatóság részéről Bárrzy István polgármester. 
Rózsavölgyi Gyula alpolgármester, Molly Béla, 
Viola Imre és Body Tivadar tanácsnokok, Lom- 
yrl Hugó főszámtanácsos stb. voltak jelen. 
Resztvettek az ovációban a józsefvárosi, erzsé­
betvárosi és ó-budai bizottsági tagok, a fővárosi 
demokrata szervezetek, a. magántisztviselők és 
kereskedelmi alkalmazottak országos egyesüle­
tének küldöttei. Vázsom/i Vilmos nagy tetszés­
sel fogadott beszédet mondott. Csodálkozva ér­
tesültem — úgymond — a lapokból, hogy ban­
kett készül, mert, nem vagyok hozzászokva az 
üimepeltetéshez. Lelkileg elég erősnek érzi ma­
gát arra, hogy harcoljon; évek óta neki csak 
ütlegek és foltok jártak. Tartózkodik politikai 
vonatkozású kijelentésektől a tisztán városi 
dolgokkal kíván foglalkozni. A közjó érdekében 
fog dolgozni ezután is; mindig szem előtt tartja, 
hogy a tisztviselők szabadon gyakorolhassák 
politikai jogaikat. A többség állja fogadalmát: 
a tiszta iselök fizetését föltétlenül rendezni fogja. 
Végül megköszönte a polgárság ragaszkodását, 
mely a Terézvárost legyőzhetetlen né teszi. Be­
széltek még: Rózsavölgyi alpolgármester, Nr.v- 
mann Armin, Bódy Tivadar, Sándor Pál, Pető 
Sándor és Bródy Ernő.

Rakodczay uj Állásban. Zágráb-bői táv­
iratozzak. hogy a király Rakodczay Sándor volt 
borvát. bánt a horvát hétszemélyes tábla elnö­
kévé nevezte ki. Rakodczay, ki bánná való ki­
nevezése előtt a zágrábi báni tábla élén állott, 
most. a legmagasabb rangú horvát bíró.
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Marakodás Szabadkán
Nincs hivatalos jelölt! Mérkőznek a vá­
rosi pártok. Kossuth félti a pártegységet

— A HÍR tudósítójának telefonjelcntcse. — 
Szabadka, január 28.

Szabadka sohasem volt valami hires arról, 
hogy nagysulyu, tekintélyes politikusokat küld a 
parlamentbe. Képviselőit rendszerint azok közül 
választja, a kik a városi életben valami uton- 
módon szerephez jutottak. Az itteni alkotmányos 
harcok tehát mindenkor helyi jellegűek voltak s 
az országot csalt annyiban érdekelték, hogy egy 
.szavazattal többje lesz a hatalmon levő pártnak. 
Vartja Károly halálával megüresedett az első ke­
rület s most történik meg először, hogy két tá­
borra szakadt a függetlenségi párt.

A kormány szabadkai emberei Gyeimig 
(térő takarékpénztári igazgatót szemelték ki je­
löltnek. Gyelmis a városi politikában Biró Ká­
roly polgármester hive, a ki ellen Mukits Simon, 
a második kerület országos képviselője heves 
küzdelmét folytat. Mukitsnak és az ö táborának 
nem kell Gyelmis és mozgalmat indítottak, hogy 
a budapesti központ dr. Bledikoszics András 
ügyvédet jelölje. Kossuth Ferenc ebben a zűrza­
varban alig tudott eligazodni. Táviratot intézett 
a szabadkai párthoz, hogy óvja meg egysegét s 
leküldötte Barabás Bélát és Lovászy Mártont 
fáz utóbbi Gyelmis sógora), hogy tájékozódjanak 
a választók hangulatáról. A puhátolódzásnnk az 
lett az eredménye, hogy n központ — egyik je­
lölt. mellett se foglalt állást. Szabadkán tehát 
nincs hivatalos kormánypárti jelölt.

Magát a polgárságot teljesen hidegen hagyja 
ez a nagy marakodás. Tudja, hogy akárki ke­
ni! a parlamentbe, az csak n függetlenségi elv- 
tagadók számát fogja szaporítani. A városi köz­
élet. vezetői Szabadkát mindenkor a kormány­
párt aklába terelték. Pedig egy erős, jónevii negy­
vennyolcas ellenzéki a siker kilátásával vehetné 
föl a küzdelmet. Az ál-függetlcnségi jelölteknek 
n mandátumért való kapkodása igy nem egyéb, 
szánalmas és kicsinyes vásári komédiánál.

A tiszti gázsi. Mulatságossá kezd már 
h uni az a herce-liurca, ami a katonatisztek fize- 
tésjavitása körül folyik. Schönaich hadügymi­
niszter tudvalevőleg a tárcáját kötötte ehhez 
a kérdéshez s természetesen oszeágában sincs, 
hogy cserébe a horribilis uj áldozatért valami 
rokompenzációt adna a magyaroknak. Wekerle 
érezte a helyzet kényességét és a helyett, hogy 
méltó választ adott volna Becsnek, Ígérgette, 
halogatta a megoldást. Titokban persze szentül 
meg volt győződve, hogy a koalíció nem fogja 
megtagadni a hadügyminiszteri követelést. Ezt 
a játékot azonban megunta Bées és Luegerékct 
mozgósította az ö kedves svarcgelb tisztjeik ér­
dekében. TTgy rendezik ravaszul a dolgot, 
mintha n hadügyi kormányt, kényszeríteni kel­
lene a tiszti gázsi rendezésére. A keresztény- 
szociálist ák a delegáció holnapi ülésére tervezik 
ezt a tüntetést, Schönaich ki fogja jelenteni, 
hogy az ügyet a májusi delegáción fogja elin­
tézni, de a tisztek nem szenvednek kárt az el­
odázás miatt, mert a fölemelt fizetések az. idei 
januártól számítódnak. Így járnak túl a gene­
rálisok a. gerinctelen magyar mamelukok eszén, 
akik egy szájjal akarnak hideget és meleget 
fújni. A végen persze szavaznak, mint a chlopyi 
parancsolat,

NYILTTÉR
B rernt aUtt ktielüttskórt nem vállal felelfisiágot * nserkesití«»-.

Tauszky Miksa fia
TanszKy Lápét Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telefon 65—39. Magas előlegeit. 
Legnagyobb bútorszállítást, költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közeil nyaralókba való bútorszállításra 
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A liét Kötet ára 2 Kor.
(Postadij 20 fillér, ajánlva 45 fillér.) 

Kapható A NAP kiadóhivatalában 
—— Bükk Szilárd-utca 9 sz. — 

A főbb fejezetek címei:
A nyomortól a bűnig :: A művészet 
csalói :: Hipnotizmus, spiritizmus :: 
A perverzek :: A bűn specialistái . 
Hamis játékosok :: Zsarolók :: Uzso­
rások :: Anarkisták, gyilkosok 
:: Szczonbtinösök ::

ffitóEvT 5lS!kkiírni wéteS

— Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat, akiknek előfizetése január 15-én 
lejárt, szíveskedjenek a lap akadálytalan 
küldése érdekében előfizetéseiket idejekorán 
megújítani.

Koronaherceg-utca I. szám

BERGER BÉLA
divatáru-üzletének teljes berendezése 
állványok, mahagóni üvegpultok, 
tükrök, luszterok, nikkel állványok 

stb. olcsón eladó.

* A HÍR ^
StrófáHi & napról

5 ® sí (5? »Ü í? UHa «LUZI. Vfc*«.Kép
Khuen arcképét baleset érte, 
Megsántult a — fejére. 
Kilyukadt a kép 
És szólt eképp:
„Ne haragudj, Zágráb,
Most hasonlítok igazán rád.“

Zöldség
Darányi ankétra hívta 
A zöldségtermelőket. 
Nagyon finom a lista:
Ott látjuk az előkelőket 
És a képviselőket.

5

I
es azok petéi gyökeres kiirtására a log- 
bizt sabb, legideálisabb poloskairtószesz a

•*

1 üveg ára 40, 80, 1.20 2.40 és .">.— kor.
Vidékre a félliteres üvegnél kor. (2..">0> 

kövesebb nem küldhető, láda ésszál 
litólevél külön ,40 fillér 15 klgr.-ig.

«»vári r.iktiir:

droguiatáná!
honvédcsapatok. hadapródiskola 

és intézetek szállilóía

Budapest, li, i/anifiáz-íiBriií 15.

tib A székelyek szeretete. A csikszcnt- 
mártoni dalárda küldöttsége tisztelgett ma dr. 
Nagy György országgyűlési képviselőnél, kinek 
ogy „Üdvözlő hangok“ cimii diszes füzetet nyúj­
tottak át, melynek dalát. „Nagy Györgynek, i 
nagy székelynek, a hínglelkü hazafiénak tiszte­
idére Miltólc János Gyula, n székely daloskor 
karmestere szőrzetté. A mely érzéssel, alapi1’ 
zenei tudással szerkesztett dalban kifejezésre jut 
a székelyeknek igaz szeretető érdekeik Ilii védel­
mezője iránt. Ugyancsak Nagy Györgyöt Ká- 
sr.onimpfrröl az ottani függetlenségi és 48-ns pol­
gárok nevében Balázs András a következőkben 
üdvözölte: „Csodálattal nézzük innen, a messzi 
távolból gyönyörű, férfias harcát a függetlenségi 
zászló diadaláért. Üdvözöljük a. székelyek uj 
Csaba királyfiát, a kuruc dobogásu szivek kirá- 
Ivát. A székely ség érdekében tartott beszédében 
Nagyságod „büszke szegénységiét mondja leg­
hatalmasabb, egyedüli pártfogójának. E büszke 
szegénység az egész. Székelyföld kincses gazdag- 
sága, a székelyek szebb jövőjének reménye.“

Jóllaktak a közös konyhával.
j A nyugoti országokban mindenütt kitünően 

bevált a közös konyha intézménye, amely 
nek inagvát lelkes nőapostolok hálunk is 
elhintették, tluzgólkoclásiiknak gyümölcse 
termett. A fővárosban és nagyobb vidéki hő­
iteken a középosztály tagjai alakítottak né­
hány közös konyhát, mert fölismerték elő­
nyeit: a költségmegtakaritá.st és jobb táp 
álkozást. Ám a magyar betegség, a. korrup­

ció a közös konyhákat is romlásba dönti. 
Erre vallanak legalább a kassai közös- 
konyha bajai. Kassán ugyanis mozgalom 
indult a társadalmi intézmény ellen, mert 
egyesek szerint az. előkelőbb tagoknak a 
konyhában kedveztek, s aki elégedetlenbe 
(lett, azt az igazgatóság egyszerűen kizárta. 
A kassai közös konyha tagjai közül huszon­
ötén akciót is indítottak a főző-társaság fel­
oszlatása. érdekéién, de céljukat egyelőre 
nem érték el. A megelégedettek leszavazták 
azokat, akik jóllaktak a közös konyhával!

JS! Holttest a kutban. Borzalmas rabló 
gyilkosságnak eseti áldozatul Ráckevén Fcv 
András jómódú gazdnember. Vasnak nem voll 
családja és teljesen egyedül lakott a falu végén 
levő házában. Tegnap reggel Vas Andrást hol 
tan találták a szomszédok a kutban. A leje 

volt verve, arcán több vágás, a nya­
kán hatalmas seb tátongott. A vizsgálni nyom - 
ban megindult a annyit már megállapítottak, 
hogy Vast. tegnapelőtt éjjel házában megtámad­
ták, kirabolták h azután a kútba dobták. A 
esendőrség mindenfelé keresi a gyilkosokat, a 
kiknek azonban teljesen nyomuk veszett. Azi 
hiszik, hogy a környékbeli kóboreigányok kö- 
votték el a bűntettet.

KOKSZOT eredeti gázgyári árakban
Porosz szalon szenet, Kazánszeneket, 
Osztraui kovácsszenet, Szivógáxkokszol

Helyben és vidéken bérmely állomásra. 
Budapesten riiTarrakoniiinpikban is.

kitűnő minőségben, jutányosán szállít:

Fröhlich és Gombosy
=*■“=**=**=*: kőszén-nagykereskedő eégr —

Budapest, W., Széchényi-utca I a. sz. Telefon 17—84.
Raktárak és szénsiklék : M. kir. államvasutak, Nyugoti p. u. Arcna-ut.
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Osztrák szocialisták pőre
Az áruló elvtárs

— A HÍR tudósitójának telefonjelentése. —
Bécs, január 28.

A josofstarlti járásbíróság előtt ma érdekes 
politikai hátterű sajtópört tárgyaltak, amelyet 
Stark Simon, a szabad szocialisták egyik vezére 
indított, Winter Miksa, az Arbeiterzeitung fe­
lelős szerkesztője ellen. A szociáldemokraták 
lapja egy cikkben ugyanis megvádolta Starkot, 
hogy politikai árulást követett el s egykori 
pártjának elveit tagadta meg, mikor a múlt év 
nyarán a keresztény-szocialista párt egyes vezé­
reivel összeköttetésbe lépett és 10.000 korona 
fejében kész volt ezt a páftnt a szociáldemokrá­
ciával szemben támogatni. A cikk fölemlítette, 
hogy Stark memorandumot intézett a keresz­
tény-szocialista párthoz s ebben kölcsön óimén 
kérte a 10.000 koronát. Azzal is megvádolta a 
szociáldemokraták orgánuma Starkot, hogy egy 
vállalat számára, amelynek alkalmazottai poli­
tikai okokból sztrájkoltak, kész volt sztrájktö­
rőket. szerezni, és hogy Helmer apátnál közben- 
járt, amiért 500 korona províziót, kötött ki ma­
gának. A tárgyalásra a bíróság megidézte 
Weisskirehnert, a képviselőház elnökét, dr. 
Gessmann minisztert és Helmer apátot, az 
a rak háza tagját, azonkívül Schneider Ernő 
volt képviselőt. A bevádolt szerkesztő kész volt 
a vádakat bizonyítani s a bíróság helyt adott a 
bizonyításnak. Gessmann és Weisskirrhner azt 
vallották, hogy nem volt tudomásuk azokról u 
tárgyalásokról, amelyeket a keresztényszoeiá- 
lista párt vezetői állítólag folytattak Stark Si­
monnal, a panaszos pedig határozottan tagadta, 
hogy memorandumot irt volna a kcrcsztényszo- 
vialista párthoz s az a szöveg, amely az Arbei- 
terzeitungban megjelent, hamisítás; több tanú 
azonban megerősítette, hogy a memorandumot 
maga Stark fogalmazta és Weisskirchnernek 
küldte el a kérvényt. Winter Miksa szerkesztő 
védője erre bemutatta a bíróságnak a kérvény 
fogalmazványát, amely Stark kezeirása s az 
aláírás is tőle való. Ekkor a magánpanaszos 
elismerte, hogy a konceptust ő irta, de nem 
használta föl. Otórás tárgyalás után a bíróság 
fölmentette a vádlottat. A megokolás szerint a 
vádlottnak sikerült a vádakat bebizonyítania. 
Stark fölebbezett.

“é Fogynak az öreg honvédek. A
dicsőséges, olthatatlan ragyogást! szabad­
ságharc hősei ma már csaknem valameny- 
nyion roskatag, törékeny aggastyánok. Szo­
morúan bő aratása van köztük a halálnak. 
A múlt esztendőben ezernégyszá/harminc­
két aggharcos hagyta itt a vérrel áztatott 
földet. Ezt a megdöbbentően nagy számot 
jelentette be dr. Balogh Sándor, a negyven- 
nyolcas honvédegyesületek elnöke a, központi 
választmány mai ütésén. Az ősz bajtársak 
szeméből csöndesen szivárgott a köny, mi­
kor az elnök elbucsuztatta a halottakat. Mól­
osak nyolcezerkilencvenegyen élnek a nagy 
idők nagy tanúi közül. Ezek összesen 
1,404.860 korona, nyugdijt, illetve segítséget 
kapnak. Átlag nem egészen száznyolcvan 
koronát kap egy-egy öreg honvéd. Ennyi 
jut a. nemzet millióiból a szabadságiul,sök- 
nek. A többit a. fokotesérga. vitézek, a ma­
gyarság ellenségei, az osztrák zsebrákok 
élik föl.

Sakk — matt. Csignrin Mihály, n vi­
lághírű, verhetetlen sakkmester mattot ka|xitt. 
Lcfőztn a halál. Ötvennyolc éves korában ölte 
meg súlyos betegsége, amely már évek óta kí­
nozta és az utóbbi években a sakkozásban is gá­
tolta. A mester Oroszország szülöttje és bajnoka, 
Londonban, Ne.wyorkban és Böcsben sorra ő 
Djccno meg az első dijakat.

A HÍR

A HÍR
Meghalt egy képviselő. Be.tegh Imre, 

a deési kerület fiiggcl lenségipárti képviselője ma 
■meghalt a Hcrzl-azanatóriumban, a hol napok 
óta súlyos állapotban feküdt. Beteghet az lílOfí. 
éviién választották meg egyhangúlag függdlm- 
segi programmal Dcésen. Szolnok-Doboka vár­
megye közéletében régóta vezetőszerepe volt s a 
nemzeti ellenállás idején szervezte a megyei el­
lenzéket. Az elhunyt képviselő tagja volt a Ház 
kérvényi bizottságának.

Ügyvédek sztrájkja. A szűkös 
viszonyú, szerencsétlen gazdasági berendez­
kedésű országokban nemcsak a. munkásosz­
tály, hanem a lateinerosztály is proletár- 
sorsra. jut. Csak nemrégiben történt, hogy 
a.z .aradi betegpénztári orvosok minimális 
dijjárásuk miatt beszüntették működésüket, 
s általános sztrájkjuk napokon át tartott. 
Most Romániából érkezik a hir, hogy ott 
az ügyvédek sztrájkolnak egy olyan törvény 
miatt, amely megtámadja, az érdekeiket. Ez 
az ügyvédsztrájk igen komoly s talán hosz- 
szabb ideig fog tartani. Ha a mindinkább 
szaporodó gazdasági harcok fölött tréfálni 
lehetne azt mondhatnánk, hogy jó Románi­
ának. Az emberek pénzét nem viszi el a pö- 
rösködés. De ha. mélyebben nézünk bele a 
dolgokba, akkor meg kell ijednünk ennek az 
újszerű szellemi sztrájknak láttán. Hiszen 
Románia Magyarországgal határos.

~ Demény Károly jubilál. A magyar 
pestn holnap ünnepli meg Demény Károly 
posta igazgató huszonötévé» szolgálati jubileu­
mát. Demény Károly egyik megteremtője és 
újjászervezője a magyar postának. Számos 
életrevaló alkotás fiiződilv a nevéhez. Megala­
pította a budapesti posta- és távirdaigazgatóság 
betegségi tő pénztárát, a postásook zene- és 
énekegyesületét és a postás kaszinót. Általában 
kiváló érdemei vannak az alkalmazottak társa­
dalmi életének szervezése körül. Demény Ká­
rolyt jubileuma alkalmából nagy ovációkban 
fogják részesíteni a budapesti postások.

Utonállók. Az éjszaka folyamán két utón­
ál las is történt. Az egyik a Lövöliáz-utcáhnn esett, 
meg, ahol Szinnyei Miklós, a Ganz-gyár hiva­
talnoka hazafelé tartott. Egyszerre egy munkás- 
külsejű ember ugrott eléje és egy konyhakéssel 
feléje sújtott. A hivatalnoknak sikerült a táma­
dóját lefegyverezni és segítségért kiabált. Az 
útonálló megijedt és elmenekült. A rendőrség 
nyomozza a merénylőt.— A másik merénylet Új­
pesten történt a Virág-utcában: Fekete József 
házügynököt megtámadták Tiller Elek húszéves 
gyári munkás és IIeiringer József cipészsegéd. 
Negyven koronát elraboltak tőle. A rendőrség 
a két rablót letartóztatta.

Tizenhároméves anya. Néhány héttel ez­
előtt a rendőrség letartóztatta Lengyel Gusz­
táv 45 éves hangszerkészítőt. A panaszt ellene 
egy özvegyasszony emelte azért, mert Lengyel 
bestiális merényletet követett el tlzenhároméves 
Margit nevű leánya ellen. A merényletnek követ­
kezménye is lett, a kis fejletlen leánynak fiú­
gyermeke született. Azután a szánalomra méltó 
teremtésnek tizenhatéves nővérét is elcsábította, 
aki szintén anya lett. A bíróság ma elitélte Len­
gyel Gusztávot háromévi fegyházbüntetésre. 
Az ügyész az Ítélet, súlyosbításáért, dr. Soós Béla 
védő pedig enyhítés végett fölebbezett.

Furfangos szélhámos. Tegnap délután 
egy fiatalember beállított özvegy Strohmayr.r 
Gyulámé Üllői-ut 53-ik számú lakására. Elmon­
dotta, hogy az asszony albérlője, Kramer Sán­
dor nyelvtanár küldi, hogy téli kabátját kija­
vítás végett elvigye. A naiv asszony gyanútlanul 
adta át, a fiatalembernek a téli kabátot, aki azt 
ellopta. Csak amikor a tanár hazajött, derült ki 
a fiatalember turpissága. A rendőrség nyomozza 
a csalót.

Szilágyi Dezső síremléke. A Magyar 
Jogászegyesiilel választmányának legutóbbi ülé­
sén elhatározták, hogy Szilágyi Dezső síremlé­
kének elkészítésével Stróbl Alajos szobrászmű­
vészt, bízzák meg. A síremléket tátrai gránitból 
emeltetik s az őszszel fogják leleplezni.

lit: Jótékonyáéin kabarét. Vasárnap dél­
után fényes előadást rendezett a Budapesti jóté­
konysági egyesület javára Waldmann Imre, a 
Fővárosi Orfeum agilis igazgatója. Az előadás 
legkiemelkedőbb száma Medgyaszai. Vilmának, n 
Modern Színház művésznőjének fellépése volt, ki 
művészetével valóban nemes élvezetet nyújtott a 
közönségnek.

~ Az erkölcstelen Faust. Régi do­
log, hogy a német kultúra fényét a reakció 
napfoltjai homályositják el. A császári Impe­
rium szelleme rá nehezül a tudományra, az 
oktatásra és a régi morál nevében olykor 
brutálisan bánnak el a szabaddvüséggel és 
a humanizmussal. A bajorországi Bamberg 
városból érkezik hir a reakciós német köz- 
szellem egy nevetséges és ostoba garázdál­
kodásáról. A bambergi tanítóképző-intézet­
nek egyik fiatal, ultramontán érzelmeiről is­
mert tanára, Feldbauer ur, Göthe „Faust­
jának olvasása közben „tettenérte“ az inté­
zet egyik felnőtt tanulóját. A stupid tanár 
elkobozta, a könyvet és erkölcstelenség cí­
mén följelentette a, diákot a. tanártestületnél. 
A professzorok összedugták a fejüket, írást 
adtak ki a kezükből arról, hogy a „Faust“ 
erkölcstelen olvasmány és a. szerencsétlen 
diákot az iskolából való kitiltással fenyeget­
ték meg. Kis hijja, hogy ki nem csapták. A 
diákság ugyanis, a vádlott osztálytársai a 
hittan-órán majdnem egyhangúlag a mellett 
nyilatkozott, hogy a. „Faust“ igenis erkölcs­
telen, elvetendő olvasmány. Egyik német lap 
hevesen megtámadja a born irt tanári testü­
letet, a mely valóban szánandó szégyene a 
kultúrának.

Házasság. Sehármár Károly 
mérnök február tizenötödikén vezeti uitai 
B a á n Ili kisasszonyt, B a á n Endre soproni fő­
ispán leányát.

G r ü n w a I d Sándor ceglédi fökántor elje­
gyezte Schaeffer Zsófi kisasszonyt Örszíil- 
lásről.

Vas villára. Tegnap délben a piaristák 
Városház-tér 4-ik számú rendházában Túli Jó­
zsef és Tomikold András kocsisok összevesztek. 
Verekedés közben Túli vasvillát ragadott és el­
lenfelét súlyosan megsebesítette. Tomikoldot a 
mentők a Rókus-kórházba szállították. Túli 
ellen a rendőrség megindította az eljárást.

A tuberkulózis gyógyítása. Kétkedőket, is 
meggyőzni alkalmasak azon fényes eredmények, 
melyeket a tüdővész kezelésénél szérum-oltások­
kal érhetünk el oly esetekben, mikor minden 
más beavatkozás hiábavalónak bizonyul. A szé­
rum ugyanis nemcsak azáltal fejti ki hatását, 
hogy a beteg szervezetben a kórokozó baeilluso- 
kat. elpusztítja, hanem azt egyúttal újabb fertő­
zéssel szemben immunizálja. A hosszabb idő óta 
szérumkezelést alkalmazó dr. Harmat Gyula ki­
mutatja, hogy az intézetében és inhalatőriumá- 
ban (Budapest, VII. Rákőczi-ut 82.) szérummal 
kezelt betegek fele gyógyul, negyede nagyban 
javul s negyedénél még kedvezően befolyásolta- 
tik a baj.

Gyermekrajz-kiállitás. Holnap, szerdán 
délután három órakor nyílik meg a New-York- 
kávéház alsó termében a gyermekrajz-kiállitás. 
A megnyitáson jelen lesz Koronghi-Lippich 
Elek miniszteri osztálytanácsos is. A kiállítást 
Udvardy Ignác Ödön nagyváradi gimnáziumi 
tanár rendezi. A katalógushoz dr. Bárdos Artur 
mükritikus irt előszót.

Halálozás. Verő Manó, a kassa-oderbergi 
vasút forgalmi osztályának főnöke huszonnyolca­
dban elhunyt. Temetése csütörtökön lesz Buda­
pesten.

Horváth Pál negyvennyolcas honvéd, a 
győr-sopron-ebenfurti vasút alkalmazottja, január 
huszonötödikén nyolcvankétéves korában meghalt.

építész-
oltárhoz

PR. HONIG IZSÓ
Elektrotherapiai és Röntgen-
Intézete» Elektromágnese« gyógyitá».
Budapest, IV,, Károly-körut 24, szám, I, am. Lift,

Telefon hzAih 102—30.

Gyógytényezők,
Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke- 

ZbIéS.

Magas feszültségű árammal 
való kezelés (Arsonvali- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés
Villamos hö- és fényfürdök.
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos és szénsavas fürdők
ti Rendelés d. e. 8—, 
Kezelés egész osdor át

Főbb javallatok i
Általános idegesség (neuras­

thenia, hysteria).
Álmatlanság.
Hüdéaek (Paralysis).
Gerincvelösorvadas. (Tabes)
Idegfájdalmak (Neuralglák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Véredénye'meszesedés.
Köszvény és osuz (Rheuma, 

izületi és csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Börbajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bőr- 
viszkoteg).

Aranyeres csórnák.
■Il-lg, d. u. 2—6-lfl» ■ 
M Kiváeatra prospektus.
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Orvos*sztrájk Budapesten
Föllázadtak a doktorok

Budapest kórházainak segéd* és atomosai sztrájkra készülnek. 
Február első napjaiban elhagyják állásaikat. Jl mozgalom oka : 

& rossz ellátás és gyalázatos fizetés

A bűnös főváros
A főváros orvos-sztrájk előtt áll. 

Ma délután, k klinikákat kivéve, valamennyi 
budapesti kórház segédorvosai és alorvosai 
elhatározták, hogy fölmondják állásukat és 
ha február l-éig a tanács nem segít évek óta 
tartó rossz helyzetükön, m üködéniiket be­
szüntetik. Ez a készülő szégyenletes és belát­
hatni la nul súlyos esemény tehát nem is a 
szó szoros értelmében vett sztrájk, hanem 
annak egy elkeseredettebb, fanatikusai)!) for­
mája.. A küszöbön levő példátlan akció hal­
latára nyomban fölmerül az a kérdés, hogy 
a kórházak orvosait milyen körülmények 
kényszeritették az ultimátum kimondására? 
Mi az oka annak, hogy elégedetlenségük a 
végsőkig fokozódott?

A tények beszélnek. Négy éve múlt, hogy 
a székesfőváros tulajdonában, illetve kezelé­
sében levő kórházak segédorvosai és alorvo­
sai memorandummal fordultak a tanácshoz. 
Komikusán csekély fizetésminimumot ker­
tek. A tanács a memorandumot esztendőkön 
óit. elintézetlenül he vert ette, majd hosszas 
sürgetés után a benne megállapított feltéte­
lekből lealkudott s felterjesztést tett a belügy­
miniszterhez a. betegápolási alap nagyohbi- 
tása iránt. A minisztérium az alapot emelni 
nem hajlandó s igy a kórházi orvosok a fő­
város szükkeblüségc miatt régi, nyomorú­
ságos állapotukban maradnának.

Kilencven emberről, tehát évenkint alig 
néhány ezer koronáról van szó. A készülő 
orvos-sztrájk szégyene és veszedelme azok­
nak a fejére száll, a kik tapintatlanul es 
bárgyú módon meg akarták takarítani a né­
hány ezer koronát akkor, a mikor jelenték­
telenebb célokra milliókat pazarolnak el.

Ji kórházak rabszolgái
A főváros hatósága összesen hét kórházat 

kezel. A pesti oldalon a Szent. Rókus, Szent 
László, Szent. István és a dologkórházat, a budai 
részen pedig a Szent, dános, 1 j Szent dános meg 
a Szent Margit, kórházat. A balparti kórhazak­
ban összesen ötvennégy, a jobbparti kórházakban 
harminchat segédorvos és alorvos működik. Aki 
csak járt valaha a kórházukban, láthatta, hogy 
milyen missziót teljesítetlek ezek a derek em­
berek. Úgyszólván életük minden perce ott telik 
el szakadatlan, idegölő munkában a betegágyak 
között, éjjel-nappal inspekciót kell tartaniuk s 
küzdelmük a tudomány harca a halállal. A ju­
talom? Szűkös (‘Hátast és havon kint nyolcvan ko­
rona ellj. Ennyiért kell dolgozni/ azoknak, akik 
keserves évek verejtékével megszerezték és ember­
társaikra áldozzák a tudást. Ilyen hihetetlenül 
kicsiny fizetésben részesíti a főváros hatósága la- 
teiner-alkalmazotIait, akik n legszükségesebb esz­
közei kulturális és humánus feladatainak teljesí­
tésében.

Poros akták
A segédorvosok és alorvosok, mint már emlí­

tettük, négy évvel ezelőtt elhatározták, hogy gya­
lázatos helyzetük javítása érdekében mozgalmat 
indítanak. Memorandumot szerkesztettek tehát 
és azt. a főváros tanácsához juttatták. A memo­
randumban a seqédorvosoh évnnkinli czcrliatszáz 
korona, az alorvosok kétezer korona fizetést 
kértek. A főváros pénzügyi bizottsága egyik ak­
kori illésén sebtében letárgyalta az ügyet- és az 
orvosok kérelmét kereken elutasította. A kérvé­
nyezők a bizottság határozatát megfülobbe/.ték 
u tanácshoz. A tanács pedig egyszerűen ugv vég* 
«ott a kellemetlen ügygyei, hogy a memorandu­

mot porosodni hagyta, majd megfeledkezett róla 
és nem tűzte napirendre.

Fizessen az állam
Az elégedetlen segédorvosok és alorvosok 

esztendőkön át türelmesen vártak. Mikor aztán 
látták, hogy az ő életkérdésüknél minden egyéb 
előbbre való, ismételten és most már határozot­
tabban sürgették a memorandum elintézését 
Hosszas utánjárás, kérés-könyörgés után végre 
határozott a tanács. Hajlandónak mutatkozott 
arra, hogy a segédorvosoknak ezerkétszáz, az al­
orvosoknak pedig ezerhatszáz korona dotációt ad, 
de csak abban az esetben, ha az állam ennek fe­
jében fölemeli a betegápolást alapot. A belügy­
miniszter azonban dr. Chyzcr Kornél miniszteri 
tanácsos referálása alapján a székesfőváros eb­
bel i kérését megtagadta. A tanács értesítette te­
hát a kórházi orvosokat, hogy mivel a beteg­
ápolás! alap fölemeltetéso nem sikerült, saját 
terhére javadalmazásukat nem emelheti. A fővá­
ros sem segíthet, ha az áljain nem segít.

Kimondják az ultimátumot
A főváros kórházainak mellőzött segéd- 

orvosai es alorvosai ma délután rövid érte­
kezletet tartottak. V it a. nélkül kimondták, 
hogy a legmesszebb menő szolidaritást vál­
laljak, majd Írásba, foglalták végső elhatáro­
zásukat. Ha néhány napon belül joyos és 
szerén// óhajtásukat nem teljesítik, akkor 
nem lepnek sztrájkba, hanem egyszerűen 
meyszüuletik működésüket és állásukat oda- 
hagyják. Az értekezlet azután bizottságot vá­
lasztott. a melynek tagjai elmentek dr. Mül­
ler Kálmánhoz, a. halparti kórházuk igaz­
gatójához es előszóval is elmondták neki el­
határozásukat. Egyszersmind azt is 1 lejelen­
tették, hogy föl mond jók megbízatásukat és 
ha február negyedikéin ügyüket nem inté­
zik el kedvezően, elhagyják helyeiket.

Dr. Müller Kálmán hosszasan válaszolt 
a bizottságnak. A legnagyobb készséggel tá­
mogatja a kórházi orvosok mozgalmát é.s 
reméli, hogy mindenképpen méltányos kí­
vánságuk dűlőre jut. A bizottság lelkes éljen­
zéssel iogaxlta a kiváló orvostanár válaszát. 
Müller professzor az egyetlen, aki mozgal­
mukat az első naptól kezdve készséggel és 
szimpátiával támogatta és helyzetükön se­
gíteni igyekezett.

Müller Kólmán nyilatkozik
A Ilii• munkatársa a .segédorvosok és alor­

vosok mozgalmáról beszélgetett dr. Müller Kál­
mánnál, aki a következőket mondotta:

— Ma délután, a mikor a közegész­
ségügyi bizottság üléséről a Rökus-kór- 
házban levő hivatalos helyiségembe visz- 
s/,alertem, jelentkezett nálam az említett 
orvosok bizottsága s előadta kívánságait. 
Kijelentettem, hogy a magam részéről 
méltányosnak kelt. hogy tartsam a moz- 
fialmat, a melyre nézve a főváros illetékes. 
Holnap délelőtt közölni fogom a. dolgot 
az illetékes tanácsnokkal és remélem, hogy 
a tanács sürgősen, lehetőleg már holnap 
dönteni fog.

A kórházak igazgatója ezután ismételten 
kijelentette, hogy a forrongó orvosok érdekében 
a maga részéről mindent el fog követni.

Orvos nélkül
Ismervén a sztrájkmozgalom előzményeit, 

nem nézhetjük a dolgokat olyan optimizmussal, 
mint ahogy azokat dr. Müller Kálmán liizo-

I nyara jóakarattal és kétségbevonhatatlan önzet- 
I lenséggel nézi. Meg vagyunk győződve arról, 

hogy ha a főváros hatósága négy évig könnyel­
műen mellőzte az orvosok szerényen és lárma 
nélkül kezdett küzdelmét, nem cg ynap alatt, 
de még egy hónap alatt sem fog határozni. Do 
azt sem szabad engedni, hogy a kizsákmányolt 
orvosok fenyegetésük beváltására kényszerülje­
nek. A fuvaros kórhazaiban fekvő betegek nein 
maradhatnak egy pillanatra sem gyógykezelés 
nélkül. A belügyminiszter kötelessége a közbe­
lépés. Neki kell megakadályoznia minden esz­
közzel ezt a sztrájkot, amelynek előzményei is 
szomorú világot vetnek a hatóságoknak alkal­
mazottaikkal való bánásmódjára. A szegyen meg 
van. Ha tovább fajul, világszégyen lesz belőle,

TIHANYI IRMA
drezdai fogságban

A hires magyar kalandornőt letartóz* 
tatták. Grófnőnek adta ki magát és 

szélhámosságokat követett el &

Egy hírhedt, nagymultu kalnndornö került 
a drezdai rendőrség fogházába. Az illető Slurza. 
Mária magyar származású grófnőnek adta ki 
magát es már jó ideje nagy lábon él a szász fő­
városban. Fényes lakást tartott, előkelő embere­
ket gyűjtött maga köré és nagy szenvedéilylyel 
hódolt a legköltségesebb passzióknak. Ma kide­
rült, hogy a letartóztatott asszony nem más, 
mint Tihanyi, (családi nevén: Fregle Irma), 
aki pár hónapja szabadult ki a soproni, börtönből, 
ahol nagyszabású váltóhamisítások miatt három 
esztendőt ült. Szabadulása után rögtön külföldre 
ment és minthogy nem tudott lemondani a haj­
dani nagyúri életmódról, utolérte az öreg kokot- 
tok végzete. Hamis utón szerzett pénzt, váloga­
tott csalásokat, szélhámosságokat követett el és 
ez az élet rendőri kézre juttatta.

Szedi tő kalandokban gazdag, regényes múlt 
n 'I ihnnyi Irmáé. Előkelő budapesti családból 
származik és kiváló nevelésben részesült. Ragyogó 
szépsége fiatalon cl buktatta, csábitó karjaiba dőlt 
a gyönyörű leány és csakhamar ismert, alakja lett 
Ludapcst éjszakai életének. A könnyelmű világ­
ban azonban sohasem sülyedt, lo a közönségesség 
mocsaráig, a derűimondok star ja volt. mindig, az 
elsők elseje, aki a párisi sétatéren vagy a nizzai 
strandon is iöltünest keltett volna. Csudásan 
linóm külseje volt, gyönyörű lába, kezo, ragyo­
góan szép szemei, valóságos látványossága volt n 
hóditó női bájnak. Fellépése és modora, nagy 
műveltsége még inkább kiemelték a léha nők ala­
csony sorából, tökéletesen beszélt németül, fran­
ciául, angolul és a rendkívüli intelligenciája ré­
vén könnyen hozzá férkőzött a legmagasabb kö­
rökhöz. Karriérjc fénypontján akkor állott, ami­
kor barátnője volt egy főhercegnek, aki azóta 
egy osztrák hadtest élére került, A főherceg ba­
rátsága rengeteg pénzt juttatott Tihanyi Inná­
nak. akkoriban a József-köruton bérelt gyönyörű 
nyolcszobás lakást és a legnagyobb fényűzést fej­
tette ki. A könnyen szerzett kincseket elverte és 
mikor nem hullott ölébe az arany, váltókat ha­
misított, nehogy Ír kelljen mondania a régi élet­
módról. A Iliin kiderült, Tihanyi Irmát vizsgá­
lati fogságba juttatta, de előkelő barátai kisza­
badították.

Ezzel befejeződött a budapesti szereplése ős 
Tihanyi Inna az osztrák fővárosba tette át la­
kását. Ilé-esben is állandóan főrangú viszonyo­
kat. kötött és hosszú ideig barátnője, volt Cilin* 
nielzky lovagnak, az osztrák urakháza elnökének, 
aki a legelőkelőbb ausztriai családok doyenje 
volt. Körülbelül öt évvel ezelőtt óriási botrány 
révén lett emlegetett a neve. Tihanyi körülbelül 
lééiszázölvenezer korona értékű váltót hamisítóit 
Chlumetzky lovag nevére és a hamisítást nem si­
került titokban tartani, mert a nő nem akart 
belemenni az elsimításba és „jogait“ követelte.

Tihanyit soproni házában letartóztatták, 
Budapesten az Alkotmány-utcai palotában vizs­
gálati fogságba helyezték, majd Sopronba vitték 
háromévi rabságra. Tihanyi a börtönben egy nagy

I
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regényt irt, amely Ka elmen jelent meg és a 
nagystílű kalandomé önéletrajzát tartalmazza. A 
regény két kiadást ért és kevés került belőle a 
közönség kezébe, csaknem az összes példányokat 
magyar es osztrák íourak vásárolták össze, aki­
ket a regény súlyosan komprommittált. Később 
is irt könyveket .1 ibanyi, három-négy munkája 
jelent, meg német könyvkiadó cégek kiadásában 
es valamennyi az érdekes demimonde nagy mű­
veltségét és jelentékeny irói kvalitását árulta el.

Drezdában most azzal terelte magára a 
rendőrség figyelmét, hogy plagizált cikkeket és 
tárcákat akart elhelyezni ottani lapoknál. Jel­
lemző az ottani rendőrségre, hogy a Sturdza 
néven szereplő kalandornőről nyomban elhitte, 
hogy magyar származású. Tihanyi Irma külön­
ben nem éppen jogtalanul használta a Sturdza 
nevet, mert a hires román miniszterelnök tény 
jég házasságra lépett vele és mikor a házasság 
kellemetlenné vált, a román bíróság tiltotta c l 
Tihanyit a Sturdza-név használatától. Az ál- 
grófnő ellen már eddig is nagyon sokan tettek 
feljelentést.

Szerelmi forradalom 
egy gyártelepen

A hét faluszépe
■— rA HIR tudósilójának telefóvje,leniése. — 

Szeged, január 28.
A gepek mellett, amint örökkön egyhangú 

zakatolással csépelik a munkát, ritkán jut szó­
hoz a romantika. A modern életnek ezek a hatal­
mas. lelketlen robotosai rabszolgává nevelik az 
embert is, kiölik a lelkek bői az álmokat, az ö 
légkörükben nem nyílik virág. Annál különösebb, 
hogy a szegedi kenderfonógyár nagy munkater­
mében most bclopézott a legszebb romantika. 
Faluról csempészték he, a csanádmcgyei Mcd- 
gycsháza községből hozták magukkal a lányok, 
viruló szép hajadonok, akiket- három hónappal 
ezelőtt tömegesen szerződtete tt a gyár igazgatója. 
Otvcn krajcár napszámot kaptak, ezenkívül volt 
lakásuk, ellátásuk és becsületesen végezték a 
munkát. Karácsony közeledtével azonban valósá­
gos forrongás támadt a gyárban, naponta halom 
számra hozta a posta a virágos leveleket, képes­
lapokat, amikkel a modgyesházai legények ün­
nepre invitálták a leányokat. Megszállta őket az 
édes honvágy, a szerelem és csakhamar elkészült 
a revolúciós terv, hogy lm karácsonyra nem ád 
nekik szabadságot a gyár, együtt hazaszökn<. 
így is történt, vidám és boldog volt, a karácsonyi 
éi, de a reggel kiábrándulást, hozott. Megjelentek 
a csendőrök és szuronyok között kísértek vissza 
a lányokat a gyárba, amelyhez cgycsztcndei 
szerződés köti őket.

Heten valónak, ragyogóan szépek es fiatalok, 
akik nem akartak munkába állni. A kihágás! 
hi ró két,napi elzárásra itelte őket és mivel hat­
szor ujrázták meg a szökést, hatszor ismétlődött 
u büntetés. Zokogásuktól hangos volt az. ti tea, 
mikor a rendőrök a tömlőéből visszakisértek okét 
a gyárba. Sírtuk, szenvedtek, emésztették magu­
kat, ráhullott, a könnyük a kenderre, amelyből 
évenkinl milliókat kovácsol a hatalmas gyártelep.

Néhány nap előtt, éppen deleljed idején, 
megjelent a gyárban dr. Somogyi Szilveszter fő­
kapitány és kihallgatta a hét forradalmárt. A 
kihallgatás a kereskedelmi miniszter utasítására 
történt, akinél táviratilag emeltek panaszt a 
leányok szülei. A vizsgálat alapján a kereske­
dői mi minisztérium azt táviratoztn a m ed gyes- 
egyházai szülőknek, hogy az Ipartörveiiy ért T 
méhen haladéktalanul munkába kell állani a 
leányoknak, mert a szerződés megszegésére, nin­
csen ok. Ennél nagyobb csapás nem érhette a 
medgyosogyházai szépeket. A tömlőébe bemennek 
— mondták — ott halnak meg, ha kell. do a 
gyárba ne kényszerítsék őket, mert kiesti toljak a 
többi leányok. A gyár ragaszkodik a leányok 
visszatéréséhez és a csendőrök persze hetedszel t~ 
teljesíteni fogják kötelességüket.

A NAP UJSÁGVÁLLALAT LAPJAI

Magyarország két legelterjedtebb,
:: legnépszerűbb és legolcsóbb ::
— politikai napilapja -—

A NAP és A HIR
MindaKettő friss, eleven, független, becsületes, 
szóHimondó, formára, színre, tartalomra uj és 
meglepő. Híven tüKröződiK bennüK a magyar 
közönség érzeíemvilága. Harc a 67-es poli­
tika ellen a kormányzatban, intézményeiben, 
embereiben, céljaiban, eszközeiben egyaránt. 
Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti bank. 
A NAP és A HIR zsurnalisztikái eszközei, 
forrásai a legfényesebbek. Tökéletes hírszolgálat.

A fkT Ä W* A NAP UA NAP esti
UJSÁGVÁLLALAT

LAPJA

Naponkint 112,000 példány.
------  A NAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre 
Egy hónapra

16 K. — fill. (8 frt.) 
8 ,, ,, (4 frt.)
4 „ — „ (2 frt.) 
1 „ 40 „ (70 Kr.)

Egy szám ára mindenütt g krajcár.

A HIR A NAP UJSÁGVÁLLALAT

REGGELI LAPJA

Naponkint 76,000 példány
— A HIR ELŐFIZETÉSI ÁRA: ___
Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre 
Egy hónapra

16 H. — fill. (8 frt.)
8 „ - „ (4 frt.)
4 „ - „ (2 frt.)
I ., 40 „ (70 kr.)

Egy szám ára mindenütt O krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP UJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAPJA

_ A FIDIBUSZ ELŐFIZETÉSI ÁRA: ____
Egész évre . 
Félévre . . 
Negyedévre 
Egy hónapra

6 K. — fill. (3 frt.) 
3 „ - „ (1 f. 50kr) 
I „ 50 „ (75 kr.) 

- 50 „ (25 kr.)

Egy szám ára mindenütt 1^ krajcár.

Aki a Fidibusz-ra legalább egy félévre elő­
fizet, ingyen kapja a FIDIBUSZ- NAPTÁR-t. 
Aki a Fidibusz-ra egész évre előfizet, 
ingyen kapja díszkötésben a FIDIBUSZ 

1005 1906-iKi évfolyamát.

Január 1-jén uj előfizetés nyílt

A NAP-ra, A HIR-re
és a FIDIBUSZ-ra

Velünk van a közönség.
Mi a közönségért vagyunk.

Mutatványszámokat Küld 
a kiadóhivatal.
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Krivány a rabkórházban

Szüleit menedékházba, szállították
Arad, január 28.

Krivány János, a bűnbe visszaesett hírhedt 
sikkasztó nagybetegen fekszik az aradi ügyész­
ség rabkórházában. Ma délután megjelent Kri­
vány betegágyánál Sommer Nándor, a királyi 
vizsgálóbíró helyettese és kihallgatta a merény­
lőt:. Krivány konokul tagadja a gyilkossági szán­
dékot és mára kigondolt egy harmadik mesél, 
amely részleteiben ellenkezik a csendőrség, majd 
a királyi ügyészség előtt tett vallomásával. Azt 
állítja, hogy semmi oka sem volt a merényletre, 
mert hiszen jő egyetértésben éltek és szerették 
egymást. Hazafelé készülődtek a szőlőből és az 
asszony azt kívánta, hagyja a revolvert odakünn. 
O ellenkezett, mire az asszony kirántotta kezé­
ből a revolvert, amely olyan szerencsétlenül sült 
el, hogy neki a térdébe, fúródott a golyó. Az asz- 
sznny ezt látva, ijedtében öngyilkosságot kísér­
lett meg, ö azonban ennek a végrehajtását meg­
akadályozta. A királyi ügyész szándékos ember­
ölés büntetlenek kísérlete mialt vádinditványt 
tett Krivány ellen és a merénylő vizsgálati fog­
ságba helyezését indítványozta. Lehrmann Vik­
tor vizsgálóbíró cl is rendelte ezt, de Krivány 
ügyvédje utján fclfohjamodással élt. Az áldo­
zat állapotában nem állott be változás. Szomorú 
epizódja a drámának, hogy Krivány János elag­
gott, gyámoltalan szüleit, akik a merénylő be­
börtönzése folytán teljesen támasz nélkül ma­
radtak, ma a hatóság beszállította az aradi sze­
gények menedékházába.

Megölte a malomkerék
A községi biré tragédiája

Déva, január 28.
Bukova faluban Albony József községi bíró 

és malomtulajdonos a malomban foglalatoskodott 
és a szerkezetet igazgatta. Egy sajtókerék hirte­
len lezuhant és olyan szerencsétlenül esett Al­
bony fejére, hogy az szörnyethalt.

Végzetes dinamitrobbanás
Egy házaspár pusztulása

Pozsony, január 28.
Dévény újfalui) an Pcrcsovics Ist­

ván hányafelügyelő tegnap este lakásán a tűzhely 
mellett fagyos dinamitot puhított. Egyik dinamit 
hirtelen felrobbant és a robbanás Percsovi- 
esőt és nejét megölte, egy náluk éppen lá­
togatóban volt dévényfalusi lakost pedig súlyosan 
megsebesített.

Nagykörös Arany Jánosért
Nagykörös, január 28.

Ili ma nagy értekezletet tartottak a fel­
állítandó Arany János-szobor ügyében. Az ér­
tekezleten egyhangú lelkesedéssel kimondták, 
hogy megkeresik a várost, hogy a szoborra pénzt 
adjon. A református egyháztól is támogatást 
kérnek. Minden egyesületet, társaskört felkér­
nek, hogy ez évben rendezendő mulatságaik és 
i síélveik jövedelméből juttassanak a szoboralap 
javára. Egyben széleskörű gyűjtést indítanak. 
A szobormozgnlom védnökéül Adám Lászlónét, 
Borotvás J á nősnél, Faragó Idát, Somogyi 
Györgynél. Farkas Lászlónét és még számos 
hölgyet választottak. Ezenkívül huszoncgytagu 
végrehajtó-bizottságot is alakítottak.

Az eltévedt golyó
Halálos szerencsétlenség a vadászaton

Székesfehérvár, január 28.
Ruska Lajos szobafestő tegnap szülei láto­

gatására Dinnyésre utazott. Reggel elment va­
dászni, miközben fegyvere véletlenül elsült és a 
golyó oly szerencsét lenül találta Ruskút , hogy 
sérülésébe másnap belehalt.
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A sikkasztó testvére
Egy falu tüntetett ellene

Eszék, január 28.
Zsivkovic F.ila uicmcii földbirtokost, n kit 

fivérének, Zsivkovic Natouak, a nioincii kerületi 
takarékpénztár sikkasztó igazgatójának ügyéből 
kifolyólag letartóztattak, ma szabadlábra helyez­
ték. Niemcii jelentések szerint. Zsivkovic hazaté­
rése az ottani lakosságot igen felizgatta. Az em­
berek Zsivkovic lakása elé tódultak, gyalázó ki­
áltásokba törtek ki és az összes ablakokat bezúz­
ták. Zsivkovic kilőtt az utcára, de senkit, som 
sebesitett meg.

Elfogott váltóhamisitó
Eszék, január 28.

Jovanovie,s Márk pakráci kereskedő ka­
rácsony éjszakáján eltűnt hazulról, miután több 
váltót hamisított és rengeteg adósságot, csinált.. 
Jovanovies körülbelül 100.000 korona kárt oko­
zott hitelezőinek. Hiába nyomozták, nem tudták 
sehol sem megtalálni. Most váratlan fordulat ál­
lott be az ügyben. Jovanovies tegnap Hakniiéra 
érkezett, a hol azonal letartóztatták és az ügyész­
ség fogházában helyezték biztonságba. Megmoto- 
zásakor 1700 korona készpénzt, egy revolvert és 
száz revolvertöltényt találtak nála.

A KatonaKinzó Kapitány
ítélet előtt

Nagyvárad, január 28.
Az esküdtbirósábg ma folytatta annak a 

sajtópernek tárgyalását, amelyet a közös hadse­
reg indított Study Elemér szerkesztő ellen. '1 óbb 
kiszolgált katona-tanút hallgattak ki. akik elő­
adták, hogy a negyvennyolc órai katonai szolgá­
lat. mellett a pihenésre szánt időben nehéz gya­
korlatokat kellett, végezniük s éjjel sem a Ihat­
tak, továbbá. hogy Alézi kapitány a katonákat 
Kossuth-kutyáknak, rebellis magyaroknak ne­
vezte, s végül hogy Novak hadbíró kivont korddal 
kényszerűét te őket a vallomásra. Az Ítélet hol­
napra várható.

Lázadás a plébános ellen
Felgyújtották a szénáját

Kaposvár, január 28.
L a k o c s a községben tegnap este a káu- 

tortanitó választásból kifolyólag 0 falubeliek fel­
gyújtották Erdélyi János plébános száz kocsi 
szénáját. A lakosságot esendörségnek kellett az 
oltásra kényszeríteni. Tiz embert letartóztattak. 
A kár több ezer korona.

Magyar-horvát háborúság
Dulakodás egy vendéglőben

Zágráb, január 28.
Egy idevaló vendéglőben, ahol esténként 

eigánybanda szokott játszani, a horvátok össze­
vesztek a magyarokkal. A horvátok ugyanis kö­
vetelték. hogy a cigányok húzzák el a horvát 
himnuszt, a Nasa domavináf. A cigányok enge­
delmeskedtek, a horvátok állva hallgatták a dalt, 
a magyarok ellenben ülve maradtak, amiből du­
lakodás támadt és a horvátok a helyiségből kiszo­
rították a magyar vendégeket.

Meglincselt Képviselőjelölt
Ruthén parasztok merénylete

Lemberg, január 28.
llosnow kerületben az oroz nacionalisták 

11 asznia nagybirtokost léptették föl tartomány- 
gyűlési képviselőnek. Mikor a képviselőjelölt több 
párt hívének kíséretében gyalog ment Solomeába, 
a folyó hidján rutén radikális parasztok meg­
támadták s úgy megverték, hogy most a halál­
lal vivődik. A merénylők anyonvertok egy pa­
rasztot, akiről azt hitték, hogy ő is elkísérte. IIu- 
szulát, holott a paraszt a radikális ruténok közé 
lartozotl.

SzöKés a fogházból
Kaposvár, január 28.

Horváth Ferenc hírhedt betörő a nagy­
atádi járásbirósági fogházból ma megszökött. Az 
eltűnt rabot a csendőrség keresi.

A portugál forradalom
Börtönbe hurcolják az ellenzék vezéreit.

Lázong a katonaság
Lisszabon, január 28.

Országszerte nagy az izgatottság. A kor­
mány el va.n tökéivé, hogy a legcsekélyebb 
zavargást is teljes erővel fogja, elnyomni. A 
kormány betiltotta a, republikánusok gyűlé­
sét, a melyet előzőleg már megengedett. Az 
utcákon katonaság cirkál és semmiféle cso­
portosulást. nem tűr. Aki gyanús, mindjárt 
letartóztatják; az ellenzéki vezéreket laká­
sukon internálták. A kormány folyton együtt 
van, hogy minden eshetőségre készén legyen. 
Azt Ili reszt élték, hogy a forradalmárok a 
közó i)ül el eket bombával fel akarják robban­
tani s noha bebizonyítva, nines az összeeskü­
vés terve, a királyi palotát éjjel-nappal szi­
gorúan őrzik. Félő, hogy a republikánus 
párt országszerte általános lázadást fog szí­
tani. A kormány irgalmatlanul físszcfoqdns- 
lalja az ellenzéki vezéreket. Az újságoknak 
meg van tiltva, hogy a kormány erőszakos 
intézkedéseiről hirt adjanak. A katonaság 
a kaszárnyákban éjjel-nappal fegyver alatt 
áll, de a csapatok között is dúl a. fegvelmet- 
lenség. Sok ezred már nyíltan lázong. Az öO. 
lovasezred és az első gyalogezred legénysé­
gét tefegyrerozlék. Más gyalogezredek csa­
patai cirkálnak a főváros utcáin. Sok kor­
mányhivatalnok és rendőrtiszt viselő lemon­
dott állásáról, mert a nép ellen nem akarnak 
erőszakosan fellépni. A rendőrség a. főváros­
ban kevésnek bizonyul. Minden naposak a 
rablások és gyilkosságok.

Rejtélyes gyilKosság
Eltűnt a tettes

Berlin, január 28.
Connan Doyle tollára méltó gyilkosságot fe­

deztek fel tegnap a legélénkebb utcák egyiké­
ben. Wlesver Anna, egy negyvenöt éves özvegy 
fehérvarrónő az áldozata a gaztettnek. Az öz­
vegy asszony visszavonul lan éldegélt, és abból 
tartotta fönn magát, hogy szobáját albérletbe 
adta ki, ö maga pedig a konyhában lakott. Szo­
baurai gyakran változtak, utoljára eg.v Tőrbe,r 
Emil nevű húszéves kocsis lakott, nála, akivel 
szerelmi viszonyt is folytatott. Ezelőtt két héttel 
egy csütörtöki napon u kocsis elaludt, mert az 
asszony nem keltet te fel; amikor fölébredt, asz­
talán egy cédulát talált, amelyre ez volt Írva: 
Testvérem halála miatt, három-négy napra el­
utaztam. Wicsner Anna. Tarhcr nem gyanított 
semmi rosszat, de tegnap este töltiint, neki, hogy 
a konyhából sajátszerii szag áradt ki. Gyanúja 
támadt és értesítette a rendőrséget, amely erő­
szakkal behatolt a konyhába, ahol az ágy előtt, 
vértócsákat látott, a fal vérrel volt. befecsken­
dezve és az ágyán az őz regi/ asszony holtteste, 
feküdt, mellette pedig egy véres halta. Az asz- 
szony feje teljesen szét rali roncsolva. A rend­
őrség megállapította, hogy u gyilkosságot körül­
belül tizenkét nappal ezelőtt követték el. A hát­
rahagyott cédulát maga a gyilkos irta, hogy több 
ideje legyen a menekülésre. A rendőrség ezer 
márka dijat ad annak, aki a gyilkos nyomára 
vezeti.

Beomlott egy tárna
Eltemetett munkások

Déva, január 28.
fíaláron nz államkincstár tulajdonát képező 

vasbányábau bányaomlás történt, moly majd­
nem végzetessé vált. A bányászok a Nyugati 
lépcső nevii tárnában nyugodtan végezték mun­
kájukat, midőn egyszerre a tárna óriási dörgés­
sel beomlott és tizenhat munkást maga alá to­
me tett,. A szerencsét!enség hÍrére az összes künn 
dolgozó bányászokat, mozgósították. akiknek 
tizennégy órai szakadatlan munka után sikerült, 
benn rekedt, társaikat kiszabadítani. A bányá­
szoknak az ijedtségen kívül nem történt bajuk.

KifesletteK az orchideáK
A newyorki esküvő

New-York, január 28.
Vanderbilt Gladys esküvője nyugodt és

méltóságteljes volt. Tizenkét órakor érkeztek a 
vendégek a Vanderbilt-palotába, köztük Henge.l.- 
m idler osztrák-magyar nagykövet, Bright an­
gol nagykövet és Esterházy Pál herceg. A ven­
dégeket Vanderbiltné fogadta, a mikor együtt 
volt a násznép, az esketési teremben fölbugntt 
az orgona, majd a gyermekkar éneke csendült, 
meg és belépett a mátkapár. Gróf Széchenyi 
László magyar díszruhában Sigray gróffal, majd 
n menyasszony Vanderbilt Kornél karján. A je­
gyesek nz oltár elé térdeltek s aztán Lavella ka­
nonok rövid beszédet mondott, tudatván az uj 
párral, hogy a pápa kábeltáviratban küldi áldá­
sai. Az csketés után a fiatal házastérsnk a Sába 
királynője győzelmi indulójának hangjainál fo­
gadták a vendégek szerencsekivánatait. Most a 
lakodalmi ebéd következett, amelyet harmincöt, 
asztalnál fogyasztottak el. Délután három óra­
kor az ifjú pár a palota egyik mellékutcára 
nyíló kapujánál automobilba ült s kirobogott a 
vasúti állomásra, ahonnan Newpotbn utazott. 
A Széchcnyi-pár február negyediken a Kaiser 
Wilhelm 11. hajón átjön Európába. Gróf Szé­
chényi László kijelentette, hogy sohasem tér 
többé vissza Amerikába.

MŰVÉSZET X»
SZÍNHÁZ X» ZENE X» KÉP X» KÖNYV

í Népszínház-Víg opera. A Cigánybáró
reprizére készül most a Népezi nliáz-Vigopora sze­
mélyzete, a moly pénteken, e hónap 31-én lesz. 
Strauss gyönyörű operettjének uj betanulása a 
legnagyobb gonddal történik. A két, főszerepet 
Környci Béla és Ney Leona éneklik s a többi sze­
repek is olyan kezekben vannak, hogy a nagy- 
igényű ope.retto minden zenei szépsége érvénye­
sülni fog. A reprizhez uj díszletek és jelmezek is 
készülnek.

J Vígszínház. A Vígszínházban szerdán az. 
Ördög, Molnár Ferenc vigjátévka kerül színre. A 
Sámsoji-nak, Bernstein Henry szenzációs színmü­
vének előkészületeit befejezték, a Tolnai és Bac­
carat szerzője, uj drámájának bemutatóját pén­
teken, e hónap 31-én tartják meg. Szombaton 
délután a szinészogyeeület szinéeziskolájának nö­
vendékei rendkívül mérsékelt helyárak mellett 
előadják a Figaró házassága-1.

* A Népszínház kariskolája. A Népszül- 
ház-Vigopora ének- és színész iskolája köretében 
kariskolát, Aliit fel. A tanfolyam vezetőjo Barna 
Izsó, a Népszínház-Vigopern karmestere. Jelent­
kezni. még korlátolt, számban, lehet a Népszín­
ház-Vigopern szi nésziskol á j ában: Csokorul i-utca 
3. sz„ I. emelet.

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-féle

Használata valódi áldás gyomorbajo- 
sohnaké székszorulásban szenvedőknek.

•tt m 
2—3 Ara alatt telje­

sen rendbe kotta.
Kis Utói 40 Altér. 
Na tv üveg 60 flllér.
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KI ÖNGYILKOS URINŐ
Papp Elekné tragédiája
l’app Elekné, született Stephan Margit ön 

gyilkossága mára, összes előzményeivel s okaival 
együtt tiszta esetté lett: közölhetjük a hiteles 
tényállást, a melynek egyes részletei megerősítik 
tegnapi értesüléseinket. A szerelmi házasság, a 
melyet a jómódú aranyműves leánya tizennégy 
éve kötött lóikéi l’app Elek bírósági Írnokkal, 
az oh ligát, „zöldszemü szörnyeteg“ miatt kerüli 
a bomlás útjára. A féltékeny férj többször em­
lítette:

— Énképnél hagylak, de akkor örökre elbn- 
cs a zhatsz a fiunktól.

Tudta., hogy ennél iszonyúbbat nem mond­
hat ti nőnék. A válást azonban nem a férj siir- 
gette. hanem az asszony igyekezett rajta, hogy 
szabaduljon a gyötrelme.—é vált köteléktől. Si­
kerű]: elérnie, hogy a fiat nála hagyják.

A törvényszék öt hónappal ezelőtt kimondta 
az ideiglenes elválását, az, áifvaszék pedig úgy 
Ítélt, hogy a gyermeket, ideiglenesen a kegyes- 
rendi főgimnázium konviktnsában helyezzék el. 
Ezért járt, az asszony többször a piaristák rend- 
házában. De gyakran megjelent ott áldozás, gyó­
nás végett is. A fiatal asszonynak fülébe jutott, 
hogy az ura minden áron el akarja venni föle a 
fiúi s attól sem riad vissza, hogy befeketítse az 
egykori ideálját. A számítás egyszerű volt: Ha 
rábizonyítják a nőre. hogy nem éppen szolid éle 
lel folytat s igy a nevelés, az anyai kötelességek 
pontos leljcsitétio nem várható tőle, akkor elveszik 
.1 gyermeket hatósági illőn. Bizonyítékokat kel­
leti volna tehát gyűjteni a nő ellen.

Pappné értesült az aknamunkáról s roppan­
tul vigyázott magára, hogy a pletykára se ad­
jon okot. Nemes intenció hajtotta, az ellenkező 
végletbe: vallásos lelt, síit rajongó. Állandóan 
négy-löt olvasó, kőt imakönyv. egész csomó szent,- 
kén volt nála. Még az ékszereit is átalakíttatta. 
Minden ujján olyan gyűrűt viselt, a melyben Jé­
zus. vagy Mária képe volt lieléfoglalvn. A tem­
plomoknak, gyóntatószékeknek nála szorgalma 
sabb látogatója aligha volt.

A kegyesrendiek húzódoztok az in leírná tű­
ni kim való fölvételtől, mert jól ismerték a Pnpp- 
esalád ügyét-haját és tartottak a botránytól. A ! 
nőtől hallották, hogy Papp folyton leselkedik és 
leset, utána; héjnmődra várja, mikor csaphat le.

E hónap h úszón nyolcadikén lett volna döntő

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára Irta:
"I BERKES IMRE

Szilárd, mintha sötét hűn terhelné a lel­
kei, lehorgaszt' itta a fejét. Nem tinit a, kivel 
gyanítja megint a felesége, kire féltékeny, í 

.Ik az jutott az eszébe, hogv amióta meg- , 
házasodott, nagy, rideg üt támadt közte és ! 
növendékei között. Elszakadtak tödé. Idege 
lül néztek rá. s Szilárd szomorúan látta, mint 
omlik a porba uapn d-napra eg\ vg \ leany- 
í> i. Itt eg\ mosoly fagyott meg, amott egy 
nevet«" száj torzult kt-molvságha. a kedves, 
varázson hangok elszálltak, mint egy regi, 
bolondos álom. Nincs semmi. Megváltoztak, 
nem ismert reájuk, felt (ölük s elfeledte, 
hogy ez a változás talán benne van, vagy 
épen a féleségében. Ebbe belenyugodott, nem 
lehetett egyebet, hallgatta napról napra az 
asszonv kifakadásait, ezeket is megszokta 
s ha csöndes napra virradt, csodálkozott, 
mint a vásott gyermek^, aki ttgy megszokta 
a verést, hogy mar nem tud nélküle meg 
lenni. *

Az asszonyt fölingerelle ez a hallgatás.
Ma nein kap ebédet. Egyébként is 

gondom lesz ra, hogy a negyedikben ne ta­
níthasson.

Szilárd fölsóhajtott.

A HÍR ...........
tárgyalás a válóper ügyéin ti. A férj nagy után­
járással kivitte, hogy a tárgyalást luila.szszúk el. 
Még gyöngének érezte magát az utolsó csatára. 
Azóta minden szabad idejét kutatással töltötte s 
a fizetett kópéi — busásnbb díjazás reményében 
— gondoskodtak róla, hogy minél komprom!11 ií- 
lőbb hÍreket kapjon a feleségéiről. Papp Elek 
nem volt rossz ember, öt is csak becsapták.

Pappné tegnap is azért, kereste fel Kovács 
Antal igazgatót, hogy a gyermek fölvételét meg- 
siirgesse. A férj megtudta ezt s két „tanúval“ 
udaáHott a direktor szobája elé. A mikor ezt a 
lötisztelendö megtudta, kiment és távozásra szó­
lította fel a férjet. De l’app nem 1 ági tolt. Erre 
Kovács Antal vissza.siefett n szobába s kérte 
Papjaiét, hogy igyekezzék támogatni őt a békés 
kiegyenlítés ben. Nem sikerült a terv. Kovács az­
tán bezárta a szólni ajtaját s lement a refektó­
riumba. azzal a reményűvel, hogy ebéd után, a 
visszatérésekor már nőm találja ott, a férjet. Papp 
azonban tanúival együtt várt még-. A szerencsét­
len asszony tisztába jött azzal, hogy akadályta­
lanul nem távozhatik s a halálba menekült, 

igy mondják el hivatalosan az csőt históriá­
ját. a mely kiegészítésre szorul s erről tegnap 
szándékosan hallgattunk. .1 Hír egyik munka­
társa beszélt ma Papp egyik jóburáitjával, a ki a 
családi viszály összes részleteit alaposan ismeri 
es Közvetítő szerepet is játszott az. ügyben. Elő­
adása ez:

Hosszul esik beszélnem az ügyről, 
tie föl kell rántanom a leplet, hogy tisz­
tán lássanak, fin áldozatnak tartom és 
I udom mintla keltőt: I’appot és nejét egy­
aránt. Jogosnak látszott a férj eljárása, 
amikor a rend házban megjelent. A sze­
rencsétlen asszony ugyanis zárt ajtók 
mögött Iá i gyaII órákon, napokon, sőt hó­
napokon ál olyan ügyben, amely percek 
alatt könnyen elintézhető. Meg vagyok 
róla győződve, hogy először a legtisztább 
intencióval ment tt rend házba s később is 
isiik (iának érdekében járt ott. De viszont 
alapos okaim vannak arra a föltevésre, 
hogy az nriassznnvf dilemma elé állifoí- 
lák a zárt ajtó mögött. Tetszik tudni: kéz 
kezet mos. finnek a régi mondásnak a 
variációja játszódott le odabent.

Ennek az óvatos nyilatkozatnak megerősi- 
löjo lett ma a férj, Papp Elek úgy au is a követ­
kezőket mondta :

— Hevesei mondhatok, a gyermeke­
mel besározni nem akarom. Soha ne 
ludja meg. hogy itt tulajdonképp mi tör­
tént. Helyettem ékesen beszélnek a tények. 
Tegnap, az öngyilkosság után hosszú

— Ujry-e. furdalja a lelkiismeret? Saj­
nálja őket . . . fiát tudja mit. ha bevallja, 
hogv hazakisérte, akkor megbocsátok . . .

— Kit kisértem haza?
— Azt a fekete zsidólányt?
Szilárd bátorságra kapott.
— Az aranvszáju szent Margitul ?
— Persze, most is a becéző nevén hívja. 

Szég vei je magát. Meddig kísérte?
Szilárd nem felelt. A mit líra gondolt, 

a mikor a kis leányt aranyszájn szent Mar­
gitnak nevezte cl. Lágy hangit, hűvös szemű 
gyermek volt, mosolygó, mint a reggeli 
napsugár, kis aram foga volt, csábitó, in­
gerlő aranyfog. mintha parányi csalétek lett 
volna a szájáé skálában, ebben a szerelmes, 
rózsaszínű kalitkában . . . Régen volt. A 
mióta ideköltözött, alig beszélt valakivel, 
az arany száj tt szent Margittal pedig sima s 
most mégis azzal vádolja a felesége, hogy 
hazakisérte.

— Nem kisértem el, mondta szo­
morúan.

_Yegve tudomásul, hogy kicsapatom...
Mérgesen csörömpöli. ebédhez ült, ví­

gan falatozott, míg Szilárd a sarokban áll­
dogált és egy könyvet lapozgatott.

— Cljön le! mondta a felesége.
Szilárd leült.
— [Iát igazán nem kísértő el?

Mondom, hogv Tervvel voltam . . .
Mindig rosszban sántikál ... Ha 

még egyszer elkésik . . .
Haragosan enteile, ra öklét. I)c Szilárd 

megfogta a kezét és megcsókolta Vz asz

ideig tárgya Ham a piaristák főnökével. 
Eigyehneztetelt. hogy fiam és a rend tiszta 
becsülete érdekében kerüljem a nyilvános 
botrányt. Meg is Ígértem, hogy nem szó­
lok : milyen mozgófényképek játszódtak le 
hetek, hónapok óta előttem, a piaristák 
kapujában. Csak azt az egyet követeltem 
föl tétlenül, hogy Kovács Aulai igazgatót 
távolítsák cl a keggesreiictiek házából. 
Nincs többé helye ott. A rend főnök ezt 
megígérte azzal, hogy kikéri a tanács­
nokai véleményét. Remélem, hogy a kí­
vánságom teljesül.
Fölösleges volna ehhez a citátumhoz niég hoz­

zátenni valamit. Egyetlen szó illik legföljebb ide. 
a melyik szintén idézet, a Molnár Ferenc csodás 
darabjából. Az ördög utolsó szava: voihlf

TÖRVÉNY ELŐTT
Száznyolc hamis váltó. Rotter Lajos 

tolnai kereskedő 1906-ban száznyolc rendbeli 
váltóhamisítás elkövetése után Amerikába ké­
szült szökni. Útközben azonban megszállta a. 
lelkiismeret, önként jelentkezett a szegszárdi 
ügyészségen, itt letartóztatták. Ma tárgyalta ezt 
az ügyet a szegszárdi törvényszék, amely elítélte 
Rótt ért magánok irat ham isit ás. sikkasztás és csa­
lárd bukás bűntettéért bárom és félévi fegy­
házbüntetésre. Ebből másfél évet kitöltött­
nek vett a bíróság, amely egyúttal elrendelte 
Rotter ideiglenes szahadlábrahelyezését.

A levitriólozott gyáros. Megírtuk tegnap, 
hogy Eckmayer József redvnygyáros ellen 
hamis vád bűntettéért vádat emelt az ügyészség. 
Eckmayer a tegnapra kitűzött tárgyaláson nem 
jelenhetett meg, mert egy kis baj történt vele. 
A gyáros ugyanis öt evvel ezelőtt viszonyt kez­
dett Steck e r Anna varrónővel, akit nemrégi­
ben megunt és elhagyott. A leány erre v i t r i 6 I- 
1 a 1 leöntötte a gyárost, aki oly súlyos égési se­
beket szenvedett, hogy még most is orvosi keze­
lés alatt áll. Stecker Anna ellen mára volt ki­
tűzve a tárgyalás, de Eckmayer iietegsége miatt 
ezt is el kellett halasztani.

Sikkasztó gépkereskedök. Fényes üzletbe 
hőségben nagyhangú reklám mellett nyitották 
meg évekkel ezelőtt László Sándor és Sugár 
Tibor gépkereskedésüket. A nagy reklám azon­
ban csak csalétek volt, amelylyel lépre csalták 
a hiszékeny közönséget, Igv három vidéki ma­
lomtulajdonosnak eladtuk papiroson 21.000 ko­
rona értékű gépeket, amelyeket azonban soha­
sem szállítottak. A vevők a vételár fejében vál­
tókat adtak s ezeket László és Sugár leszámítol­
ták. Ezért azután sikkasztás és magánok iratha- 
misitás büntette miatt letartóztatták őket. Sugár 
Tibort azonban hatezer korona óvadék mellett 
később szabadlábra helyezte a vádtan ács, mig 
László tovább is fogva maradt. Ma tárgyalta ezt 
a pórt T h o 11 bíró tanácsa, amely dr. 0 á 1 Jenő 
védelme után Lászlót felmentette, ellenben 
Sugárt elítélte nyolchavi börtönbüntetésre.

szony valahogy megbékélt, nem szívesen, 
mert meg volt róla győződve, hogy az. ura 
hazakisérte Margitot. Elhatározta, hogy 
utána les, de akkor aztán jaj neki . . .

Nem ez. volt az első jelenetük. Etel a 
maga erőszakos, asszonyos természetével 
teljesen körülfonta a férjét. Szigorú volt 
hozzá, mintha a gyermeke volna, akinek a 
félszegségeit le kell nyesni. Olvasni akart a 
férje zavaros szemében, az elcsukló hangjá­
ban, minden rejtett gondolatát tudni akarta, 
holott szilárd a világ legegyenesebb lelkű 
embere volt, akinek soha életében nem jutott 
eszébe az, hogv titkos utakon járjon. Egy - 
hangit, muzsikáikul élet volt ez, rideg és 
fagyos, mint egv téli nap. Ez a kedves, ott - 
honos lakás egy szürke padlásszobává degra 
dálódott, Szilárd igy érezte ezt, folyton a 
pesti, undok szobák jártak a fejében, újra 
visszasülvedt a múltba s nem tudott tőle 
szabadulni... 1 gaz, hogv a hónapos szobák­
ban nem volt zongora. De azért nem pa­
naszkodott, ha ráparancsoltak, koplalt, ha 
faggatták, lehorgasztotta a fejét, sőt a hátát 
is tartotta, hadd verje meg a felesége. Igv 
alakult az élete sora, teljesen elhanyagolta 
magát, irtózott az iskolától, legjobban sze­
retett otthon üldögélni a hímzett papucscsal 
a lábán a jól befutott kályha mellett, ha a 
felesége nem volt otthon. Már a papucsoktól 
is eltiltotta az asszony, de Szilárd ezt min 
dig kikönvörögte magának.

(Folytatjuk.)
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KÖZGAZDASÁG
Kőbányai sertésvásér. Sertéalétszám: Január 

pó 25-ik napján volt 21.950 darab. Január 26. nap­
ján felhajtatott 998 darab. Január hó 26. napján 
elszállittatot.t 548 darab. Január hő 27. napjára 
maradt készlet 22.069.

Bécsi sertésvásár. A mai sertésvásárra 16381 
darabot jelentettek be, melyből a vásár kezde­
téig felhajtatott 7391 fiatal és 7478 hízott, sertés. 
— Árak: elsőrendű 106—107 fillér; középnehéz 
99—104 fillér; idős 94—98 fillér; könnyű 91—100 
fillér; fiatal sertés 70—92 fillér.

Októberi rozs (1908) , 
Áprilisi zab (1908) .
Májusi tengeri (1908)

18.30
16.18
13.86

A budapesti gabonatőzsde
I. Hészóru-íizlet

30 fillérig olcsóbb áron csak néhány ezer 
)nm. búza került forgalomba. Rozs 20 fillérre] ol­
csóbb. Zab csendes. Tengeri, árpa változatlan.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 77.5 k. 

24.95 K., 100 mm. 76 k. 24.40 K.
Pestvidéki: 100 mm. 77.5 k. 24.50 K„ 

100 mm. 77 k. 24.40 K., 100 mm. 77 k. 24.30 K.
Mind három hónapra.
Rozs: 100 mm. 20.50 K., 100 mm. 20.30 K.
Tengeri: 200 mm. 13.50 IC.
Készpénzfizetés mellett,

II. Hat&ridő-iizlet
Szilárd.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő kö­

tések történtek:
Októberi búza (1908)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs (1908)
Áprilisi rozs (1908)
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

Déli 1 órakor Zárulnak.

20.92—21.37—21.—
24.36—24.80—24.36
18.04—18.42—18.10
20.38—20.82—20.38
16.16—16.30—16.16
13.78—13.88—13.78

Októberi búza (1908) . 
'Áprilisi búza (1908) . 
Októberi rozs (1908) , 
Áprilisi rozs (1908) . 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

21.24—21.26
24.58—24.60
18.28—18.30
20.60—20.62
16.20—16.22
13.84—13.86

Gabonaforgalom
1908. jan. 26-től jan. 27-ig

Érkezeti. Kiszállíttatott
Búza e * • , , 3024
Rozs * 461 100
Árpa • , , . e e , 1660 —.
Zab . 4 , , , , , , 1627
Tengeri , * e , 4 4 , 3283 155
Liszt. , , e • e e e 105 6503
Korpa • • • • • 4 e 100 2390
Délutáni határidSüzletí

'Áprilisi búza (1908) . . . „ . 24.«4
Októberi búza (1908)..................... 21.26
Áprilisi rozs (1908).....................  20.68

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
nagybani eredeti 

gyári árbai 
"5 koronától fel« 
jsbb és minden 
áremelés nélkül 
h8 -10 
kor részletre 
száll itenk 10 évi 

jótállásé aL.

LÁNG JAKAB és FIAI
Tinógép- és kerékpir-aagykereek.
Budapest, Vili., Jézsef-kSrut 41.
Fióküzletek: Baro»w-tér 4. ée 
Budán : Zsigrmond-utóa e.
Jíépes árjegyzék ingyen ée bér* 

mentre.
Ügynökökkel nem dolgosunk.

iíasbutor
legolcsóbb forrása Búd apróén.
I Összecsukó erős vaságy 3 rétii 
matraccal 8.23, 1 összecsukó erős 
Bodrony ágy 3 rétii marr. 12.
1 sodrony betét fa kerettel 3.30 
J „ » vas kerettel 5.50
Fzek a gyári árak csak e hétre 

érvényesek.
Welez Jakabnál

vaabutor műhely
Budapest, VI. Eötvös u. (Király- 

utca sarok.)

A budapesti értéktőzsde
Eldtözsde: A külügyminiszter expozéja kellő- 

mos benyomást tett a spekulációra, minek foly­
tán a mai eldtözsde szilárd Irányzattal végződött. 
A mai ultimó ellátás fél százalékkal olcsóbb ka­
mat mellett eszközöltetett.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 642.------
643.—. Magyar hitelrész vény 773.50—774.—. Ma­
gyar jelzáloghitelbank II. - kib. 434.—. Osztrák- 
magyar államvasut 679.—. Rimamurányi vasmű
530.----- 531.—. Közúti vasút 567.75. Hazai bank
298.50—299.—. Kereskedelmi bauk 602.----- 605.—.
Salgótarjáni 611.50—616.—.

Déli tőzsde: Helyi véleményvásárlások és 
fedezések folytán az irányzat továbbra is szilárd 
maradt.

Köttettek: Hazai sorsjegy 109.—. Osztrák
hitelurészvény 643.------ 643.50. Magyar hitelrész-
vény 744.50—755.50. Magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 495. 496.—. Magyar jelzáloghitel-
bank n. kib. 734.25—735.50. Osztrák-magyar ál­
lamvasut 678.25—78.75. Brassói cellulóid 470.—. 
Rlmamurányi vasmű 510. 631.—. Magyar ko­
ronajáradék 94.------94.10. Konvertált jelzálog sors­
jegy 120.—. Közúti vasút 666.50—568.50. Városi 
villamos vasút 279.75—280.—. Kereskedelmi r.-t.
602.----- 603.—. Weitzer vnggongyár 367.------360.—
Salgótarjáni 610.------614.—. Magyar vasúti forga­
lom 382.------384.—.

Utótőzsde: Helyi vásárlásokra szilárd irány­
zattal folyt le. Magyar hitelrészvények előnyben 
részesültek.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 642.75—
643.50. Magyar hitelrészvény 775.25—777.50. Ko­
ronajáradék 94.—. Jelzálogbank 435.50—435.75. 
Államvasut 678.50—678.75. Városi villamos vasút 
2792.5—280.75. Hazai bank 298.50.

Zárlat 3 óra 30 perckor: Osztrák hitelrész- 
vény 643.50. Magyar liitelrészvény 777.25. Állam- 
vasat 678.75. Rimamurányi vasmű 530.50.

Osztrák Laenderbank 122.—. Osztrák magyar ál­
lamvasut 677.75. Blbevölgyi vasút. 423.50. Alpesi 
részvény 607.—. 20 frankos 19.13. Londoni váltóár 
240.82. Lipőtkohó 438.—. Török sorsjegyek 187.59. 
Az irányzat, nyugodt.

Bécs, január 28. 4 százalékos aranyjáradék 
112.30. Tiszai és szegedi kölcsön-sorsjegy löl.:;;, 
Magyar liltelrészvény 773.50. Magyar leszámítoló 
és váltóbank 495.—. Rimumurányl vasmű 529.- 
Magyar cukoripar —.—. Adria 420.—. Magyar lto 
ronnjáradék 99.95. 4 százalékos magyar földtohor 
ment. kotv. 4 115.—. Magyar nyeremény-kötvén> 
195.75. Kassa-oderbergi vasút. —.—. Magyar ke 
reskedelmi bank 3460.—. Jelzálogbank 135.—.

Szakképzettsége, bő tapasztalata és páratlan 
rei alapján melegen »janijuk

sikc-

Dr- FÜREDI
v. kórházi ée kér. pénztári főorvost, a Mcdjitiie- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségek
mlndennemfi férfi és női bajok, úgy férfi­

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. 
Rendel: $»-től 4-ig és este T'-löl s-4-ig. Buda­
pest, Herepeni-ut <$0. Levél utján is biz­
tos siker. Iparosoknak feleárban cs részletfizetésre

imeemesBräl

Bécsi gabonatőzsde
Búza tartott. — Rozs kellemesebb. —• Árpa 

üzlettelen. — Zab tartott. — Tengeri változatlan. 
— Idő: szép.

„KAKIRA
MINTaGYÖJTEMÉNY

fJiFcrrton ős héf mentve kIfidjillc v 
rendkívül órdeke; tartalma ábrák­
kal ős használati uta&itá«sal el­

látott árjegyzékünket.

I HALHÓLYAG 2,4,6,8,10, 12Ktuca!ia 
PESAR. OCLUS, NÓI ÓVSZER 3 -5 kar.

I lel tétlen megbízható Mtlódi ajijjol ós ffa-r *ii 
1 gyártmányok.
ff tön-, védett férfi-óvszer különlegesség, 

valódi indiai pragummiból fel- ^ jj
tétlen meghisható, tucatja...

12 drb legfinomabb 
— óvszerből

UTERUS-SPRAYrrrl",8rv vódnttnői különlegessóg

4 korona.

14 kor.

Bécsi értéKtőzsde
Bécs, január 28. 4.2 százalékos papirjáradók 

97.50. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 116.25. 
1860-lki sorsjegy 153.—. Osztr<9k hitelsorsjegy 
458.—. Angol-osztrák bank 304.—. Bécsi Bank­
verein 534.50. Osztrák-magyar bank 1722.—. Déli 
vasút 146.50. Dunagőzhajózási részvény 1026.—. 
Dohányrészvény 411.50. Cs. klr. vert arany 11.36. 
Német bank váltók 117.60. Osztrák Lloyd 409.—. 
4.2 százalékos ezüstjáradék 97.50—99.80. Osztrák 
koronajáradék 97.70. 1864-iki sorsjegy 263.—. Osz­
trák hitelrészvény 642.—. Union-Bank 551.—.

Universalis sórvfcölok
J páratlanok, kis ginnmi nyomólappal, a legnagyobb sérv Is ol- 

rArható. F-cr<»Mti fl -13, kétold iln 10 -21 kor

! mülábas, müftezeft,
Haskötők, gummlharlenyák stb. Irrlgá- 

torok, betegápolási cikkek kaphatók.

Magyar Orvosi Müszertár o Budapest
VII., Rákóczi-uft 32.

Ptmtn* címre és a veres keresetre Ügyeljünk.

háztartásban »• 
ányoezék a hírne­

ves Majthényl-télevet__________

„DMaT-Ébrasz
mely

mii
___  gyóy,vhalár»ri:il fogva
felülmúlja tr Összes forgalom­
ban lévő hasonló kószitmónyc- 
két. Egy kísérlet inepgyóz 
mindenkit ezen Áldásos tiAzl- 
ezer kiváló tulajdon-ágairól 
KI* Over *re - ,4n nil. 
K»S«»„ „ —«0 „
»agy .. .. 1.90 „

FRralrtir:

lajthényi Béla
droguliUnál

Budikéit, IX., Vámhiz-kdret IS.

é

w
ti HRMIN

STVÉRE
CS.ésKIR. UDVARI

hangszergyAft

6 lemezzel
együtt

%

I) M »

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 36.
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színhazak
Szorda, 1908. január 29-én.

M. KIR. OPERAHAZ.
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A vetélytárs.
tizínmtl 4 felvonásban. 

Kezdető fél 8 órakor.

király színház.

Varázskeringő.
Operett 8 felvonásban

Kezdete 71/2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Hercegek iskolája.
Vígjáték 4 felvonásban.

Kezdető fól 8 órakor.

URANIA SZÍNHÁZ.

VÍGSZÍNHÁZ.
Az ördög.

fizlnmü 3 felvonásban. 
Kezdote fól 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Víg-Opera).

Tündérszerelem.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 8 órakor.

Modern Színház-Cabaret
Anclrrtagy-nt 69.

A szerelem története.
Kezdető 7a8 órakor.

Telefon 93—18.
Mlcl herma. EohAr ej-yfolvo- 
nisim opereltje. I inz.Ha < Ky 
siker körül. IlolióMt prv fol- 
vonisban. A szerelem
trombitája. 1 l'elvonáaos tréfa 
— ti6zlOr<l«hen. Tr fás Jele­
net. — 2A knhnretszAiii. 
hurt k: SzoennliSzy, licitál 

MolnAr.
Szereplők: Rleda.vnezny
Viliim, Vörös 111, Keleti 
Jnllwkn. Poor MII, Nyörnl, 
Narkn.ll, Tihanyi, H6r- 

sony, Koros. 
Kezdete 9 órakor.

jpOLIES CAPRICE)
Tpszgatók: Főrendező:

iriTKíR«» keleti R<v»y«ntc» 18. BÖirfsÁÍÍoói

Az előadás kezdete fél 9 órakor.
*l‘10 órakor. MA I7J.loni.Ag! J

A „házibarat“
Bohózat irta: MEMÓ. Rendez» : Worner Maii6.

10 órakor! 10 órakori

(Kirándulás a szabadba*
(< ABAHI.r) előadja a Holies Caprice evéaz személyzete 
Rendezők: Rótt NítiidOr és (Jelfrer .N. balettmester

Véfftll

„Was Männer fesselt?“
Bohósat irta: BATYU. Rendel» : Trebltaeli Nándor.

Kappall pínrtár dólel»« 9—1-lg óa dólatAn 1 —».lg.
Az 1-8» emeleti Caaino de Parla-ban reggeli 5 óráig

Zene én tánr.

Budapesti
(Ecnbonnléte) CABARET Teréz-körjt 28. sz. 

Telefon 52—88
A nagysikerű Januári műsor !

Utolsó estél
Négy kis színdarabbal, négy színpadi tréfá­
val ós huszonöt cabaret-számmal fellépnek:
Nagy Endre, László Rózsi, Ferenczy Károly
Balogh Boáké Fábián Kornélia Kepf Jolán, Huszár 

Bajó Mahr, Oabányl. Kováry.
Jegyek: BárdnAl, Kossuth Lajoi-ntca és AndrAeiy-tit 
Zl|iser>nél, Andráimy-ut 4. ti n Oabarot pénztáránál 

Teréz körnt 2H szóin.

Egerben,
(Hoves m.) Saját házában.

Hillinger Dezső
cipőpyáros

Piac-utca 5. sz.

... 7.50Újdonságok amerikai cipőkben .........
Borjúból- sima v. hotétos orós tnl -pal ...
Vixos bőr fiizőg cipő elegáns forma ... 
Amerikai boxbör ülzósoipó 6 frt és ...
Francia sovro f.izós 5 frt, gombos ........
Poaztóbagaria hör k.irill fi.50, oroszlakkal 7.— 
Teljoson vízmentesben liagaria csizma erős

dupla-talppal .........................................
Klegáns box-bór csizmák, gazdászoknak 
Hallna-cslzma bokáig órö I örborlt issal 
Női box-bör rugós vagy filzös cipó ...
Női sovro fiizőg, selypmlrieot-bélés 
Filiesizinák erős borjuböfc duplatalp, 8—8 

óvig 3.50, 9-12 óvig 4 frt. 12-15 évig 4.80 
Megrendelések az ország bármely részóro gyor­

san totjcslttetnok,
Mértéknek ologondö, ha liarisnyáhan egy lap papi­
rosra állva, u lábtalp körvonalát lerajzoljuk.

Kizárólag kézimunka.

6.—

5.50
6.50

10.-
13.—

8.50
4.80
5.20

Gázcsillárok
5 és 3 ágfi, villanyra Is borendozvo, linsznált 
de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cím

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

Hosszas kísérletezés után sikerült 1’. BOYEP 
párisi (Boulevard Strassboiirg 12.) gyógyszerésznek 

"ly gyakorlatias és elismerésre méltó szert föl­
találni, molytól a haj egyszerű bedörzsölése ulán ter­
mészetes hullámos lesz es hullámosságát 10-12 napig 
megtartja. Bebizonyított dolog, hogy a sütés a hajat 
rövid idő alatt tőnkre teszi, de meg oly s .k fáradt- 

L , ■i*r’ h py i-£r(’n KHk hölgy inkább lemond 
a sütött hajról, minthogy haját tönkretegyo, vagy
sil-crn1,ai)0nkÍnt hosszáig sütögosso. De legfőbb

ezen szernek, moly „Ondulatrice“ nóven jön forga-, 
lomha, hogy az nőm oly kikolmizott,' mostnrkélt 
hullámossá teszi a hajat, mint a sütővas, bánom 
mint az itt föltűntetott ábrán is látható, szép, lapos, 
természetes hullámossá. Orvosilag foliilvizsgálva- 
toljosen ártalmatlan. Fostott hajaknál is használ­
ható. Számtalan elismorő-levól. Egy üveg „Ondulatrice“ 
ára 3 korona. Megrondolósokot utánvét mellett esz­
közöl a magyarországi főraktár: Török József 
gyógyszertára Budapest, Király-utca 12. és Andrássy-ut 26.

VALA3ZTCKBKÉSZPÉNZ
HETESRE

□kívüli olcsoáron

EHiéi
ROhj

E0TV0S UTCA 1T. (András

EHR
utca

Vllá^hlrn

zongorák
mint

Bösendorfer, Ehrbar, Beolt- 
stein, Ibonh, GavoauPárisból 
slb. legolcsóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztéi?
hírneves zongoraterméban) 
= Budapesten, = 
Váol-kürut 2I. sz (Iparudvar)

rr Világra szóló legújabb felfedezés. ~

Egér és paíkáayirlószer. Nem méreg.
, KATI ]ü“*fú!fl i'gtirtyphusb ívillus ót p.vkAnymikmbák 
összotót In a legMztosabb e kártékony állatok kiirtására. 

Hemmlnemli más állatra, sem emberre nnm ártalmas.
E értiaflllus használati utasítással . . 1 adag 1.80 korona 
Patkánybacillus „ „ . . 1 „ 3.— „
tVfiirjobb termeteken e kártékony /Illatok 

tökéletes klIrtáNiU Karautlával elvállalja,
,.11 ATI N4i baklerologlai labot.itorium rétavóny-társaság 

magyarorsingi vezérkópvisolöjo és egyotlárusa.

HAAN BÉLA
Budapest, VII., Rottenhiller-u. 26 n.

Prospektus Ingyen.

Hazafias képek
czllstgyöngytís mUhimzéesel, Üveggel, 45—50 cm. nagyságban 
pompás aranykorelben eencezerk esettel, faládában cso­
magol va bmtientes szállitással 11 k. 80 fill.-ért kapha ólt

II. RAkóozy Ferono képe a „Rákóozy-induló" dallamával
Kossuth Lajos képe a ..Kossuth nóta“ dallamával
Petőfi Sándor kánn az .. Isten áldd man a magyart" dallamával

Vallásos képek
„A szent család“ „Krisztus a keresztfán“ 

„Szentháromság“ atb.
arany ós ozllstgyöngygyel hímezve, .tengerentúli növények­
kel ékesítve, Üveggel, 45 >0 om. nagyságban, pompás arany-
ki retken „Téged Isten dicsérünk“ vagy „Csendet éj, dicső 
éj" dallamii »eneszerkezettel bórirtentes szállítással K ll.RO

Házi kápolnák
484-70 cin. nagy ságit amnyoentt r -tét-barna keretben zene- 

•zerkezettel bérmentve 121 korona.
Vallásos képok, Imakönyvok, olvasó jelek, rózsafUzérek, dísz- 

keresztek nagy választékban 
Képen Arjeg.veékrt Ingyen küld n

Magyar Háziipar Müintózet
ItndnpcM, VII., Daiiijflmleh utca 38. *■.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

és szeszfinomitógyár 5 KECSKEMÉTEN
cég ajánlja

a legkiválóbb, a leghíresebb, a leg­
kitűnőbb s legzamatosabb, legkedveltebb 

páratlan minőségű gyártmányait

-pálinka 
-cognac 
-créme

Radial-Elixir
gyomorerösitö

Blíöldi Csillag Cseppek
gyomorkeserű

4:8-as likőr
Kecskeiéli O ieresztes leserü

enyecske-likör Port-Artúr keserű 
cake Walke likőr 
Amer. csemege likőr 
Allasch

ogador
alakon

király-rum 
finom tea-rum

Kitűnő megfgyszesB

Alföldi
Sanghai-rum. •:> Zaida-rum
Mas Csatéra és Miiaiessíieit

valamint a legrövidebb idő alatt 
mesés hírre szert tett..........

az Alföldi fehér keresztes5

sósborszesz,
mely a legrövidebb idő alatt a legkitű­
nőbb szolgálatot teszi csúz, rheuma, 

köszvény stb. ellen

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
és szeszfinomitógyár

KECSKEMÉTEN.
Ő csász. és kir. fensége József főherceg és Fíllöp 

Szász Coburg Qothai herceg kamarai szállítója.

H. i. .... k rum-rr iV.il i ■!!.< t ltfr ,h.rI—'t-Árlr-H» « i-nföV'ntffWL.ti 'JiJi-JiwW
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. A P R. Ő
E rovatban minden sző egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusitónól.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ARA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki aki

A Nap : A Hir
Apróhirdetési lev. lapjót megveszi 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytózsdében.

Házasodhat
ítodemki, aki

\ Nap : A Hir
prósirdetési !ct. lapjs utján hirdet 
irványes 10 «61g. Ar» «I «Uér. 
kapható minpen dohánytőzsdében.

Állást kaphat
ídoaki. aki

L Nap :kA Hir
óhirdetési lev.lapj, utján hirdet
-ényes 10 «.óig. Ara 20 Allér.
3ható minden dohanytözsdében.

Betöltendő állást
leihet a legsikeresebben

A HirNap
«■óhirdetési ler. lapja utján-^ 
Ínye, 10 ».óig. Ars 2° 
ható minden dohánytöisdében.

Oktatást
*et mindenki, áld

Nap : A Hir
»hirdetési lev.lapj^ntjan hirdet 
én yen 10 szóig. Ara 20fluér. 
ható minden dohánytőzsdében.

Bútor
légibb kiSzvetitóje

Nap : A Hir
Móhirdetósi levelezőlapja. 
wftn 10 «/.óig. Ara 20 «Hír. 
iáié minden dohánytőzsdéhen.

Adás-vétel
gokzóbb közvetítője

L Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

vénye» 10 szóig. Ara 20 flllór. 
ipható minden dohinytóisdéhen.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye, 10 azólg. Ars 20 flllór. 
Kapható minden dohánytózadében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényéé 10 szóig. Ars 20 fillér« 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési leveleeőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ár» 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 serig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében*

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 flllór«
ebeden dobAnriőesdében»

Betöltendő állások
Pályázatos.

Valamennyi betöltendő állás­
ról megjeleni és ingyen kül­
detik a mutatványszám az 
Országos Pályázati Közlöny­
ből. Budapest, Nap-utca 13.

Három gyakornok
helybeli irodába fizetőssel 
azonnal felvétetik. Feltételek 
olvashatók az Országos Pá­
lyázati Közlönyben. Száma 
50 fillér. Budapest, Nap-utca 
13. szám.__________________

Kerestetnek
pénzboszedök, ügynökök rak- 
tárnokok, ellenőr, felvigyá­
zók és üzletvezetők. Feltéte­
lek olvashatók az Országos 
Pályázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

Kerestetik
kovács-gépész, nős, uradalomba 
Krakauer, Nagymzeö-utca 25.

Kovács
és kovácsgépész kerestetik ura­
dalomba. Krakauer, Nagymező- 
utca 25.

Kerestetik
bognár, nős, uradalomba; Krak- 
kauor, Nagymező-utca 25.

Bognár és kertész
nős, uradalomba kerestetik. Kra­
kauer, Nagymező-utca 25.

Kerestetik
vizsgázott erdőőr, nős, uradalom­
ba: Krakauer, Nagy mez ő-u. 25.

Ügyes szobaleány
azonnal 28 korona bérért fel vé­
tet itt. Thököly-ut 96, földszint 2.

0819

Állást Keresek
At.c. gazdaKözönség
és Iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági éz Ipareze- 
mélyzetoke! elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, rzobz- 
főzők. kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztelnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. Ilim. Telefon 

84—76. 10.008

Oktatás

Polgáriskolai
gymnasiumi és bármely más 

magán vizsgára előkészíttet­
nek rendes és magántanulók 
valamint felnőttek (hölgyek 
is) kik tanulmányaikat fél­

be sza k i tott.ik, i e gr ö v id vbb
idő alatt legjobb sikerrel 
szaktanárok vezetése mellett. 
Egyenkétni tanítás. Tanít­
ványok csak korlátolt szám­
ban vétetnek fel. Díjazás 
csakis sikeres vizsga esetén 
jár. Felvilágosítással szolgál 
,,Tanár“ Budapest, Thököly- 
ut 8. I. «8.

Kolozsvári
Jogtudomónyi és áJUmtudo- 
mányi nlgorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, Igen rövid Idő 
alatt és olcsón csak ml ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 6 óv óta fenn­
álló intézetünk, amely min- 
dig kiváló eredményekéi pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, ezek- 
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar- 
utca i Telefon.

rvigel;

E u> 8U.3.S1.
11

Előkészítés: polgári Iskolai 
mag An vizsgálatokra fele­
lősséggel, a tanltáft dijának 
titrilag. csak ;i sikeres eredmény 
esetén való lizetésível, — 
továbbá mindennemű más magán­
vizsgálatra, valamint érettségire. 
Tanítványuk csak korlátolt szám­
ban 'vehetők fel. Doll Any vit 
Hl,. I. em. 3. 557

Magánvizsgázók előkészítő 
tanfolyamán előkészíttetnek
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 

vizsgára, tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga csőién jár. Felvilágo­
sítás ingyen. Dohány-utca 
81. II. 2. 19522

Bútor
Egy szép bárok

hálószoba, ruganyos ágybetét­
tel, 220 írtért eladó. Andrássy- 
ut 88. III. 58.

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, rés­
ágyak, Bzflnyegdlványok, Iro­
dai berendezések, pénzszek- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­
pest, Oerlóczi-uto» 2. Folt-

30% megtakarítás
régi butorszalon-ban
Bpeftt, Ferenciek tere 3. sz. 

félemelet.
Vétel és eladást, polgári nra- 
sági lakberendezések, uri- 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok. keleti szőnye­
gek, csillárok stb. Telefon 82-13

■ H iButorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Bchwarca Lipót és 
testvére kárpitosmester és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa-utó» 37- es. Árjegyzék 
60 fillér. Telefonjára 103- 84.

Magánvizsgázók!
Forduljanak bizalommal .Kere­

keshez* Almássy-tér 16. 
(hölgyek is). 17486

FJ rendnierll

BUTORHITEL.
Fintorok can hl* a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárAban 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-körut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem rószjogyzés 
sem egyóbb költsön nem terheli.

Bútorok
háló-, ebédlő-, szalonberendezések 
továbbá urlszobß. irorinberendezé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétele

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kuzinozy-utoa sarok.)

Adás-vétel

Parlamenti
gyorsírók által vezeteti ma­
gyar, német gyoralrő-lakola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma» 
gyár-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Oyorsiró-Egyesülel hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovlce Iván 1883. 
Havonklnl uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
bergor Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk I A szakiskola 
irógépcégektöl s más utámoll 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—66. Nyitva 
aaept. 1-tfll lulln* tág.

Szép báliruhát,
kosztUmöt, blúzokat ók pongyolát 
készítek, Aggteleki-i.tca 12. föld­
szint 8. 19654

Pénz
Készpénzkölcsönt

leggyorsabban kaphatnak 
tisztességes utón törvényes 
kamatra, heti egy korona, 
vagy havi négy korona tör­
lesztésre, minden rendes fog­
lalkozású, hitelképes egyé­
nek, kezesek nélkül is, ha 
viszont kezesre volna szük­
ség, azt is szerzünk. Általá­

nos ilitclszerző Vállalat, 
váltótörvény székileg bejegy­
zett cég. Dohány-utca no.

19827

Pénzkölcsönt
folyó: ittatok bármilyen állásúnak 
-1 korona törlesztéssel. Márton, 

Rákóczi-ut. 65. Váloszhélyeg. 
Telefonszám <• —• 102J3

Fizetésképtelen
és fizetési zavarokban kllzdö csőd - 
bejutott kereskedőket kiegyez­
tetek, kezesről és tőkéről is gon­
doskodom szükség esetén. Krausz 
Henrik Budapest, Semmelwris- 
ii tea 13. 17723

LaKás
Lakás

Huszár. Gresham-palota. Te­
lefon 81—08. Alérlcg-utca 2.

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Rándor-utca 30/A., föld­
szint 6.

Faszónspitz
inntorfiité hez igen megfelelő, 
kapható Woisz és Vidor cégnél, 
Telefon 53—40.

Világhírű
székely csomogo-juhturót küld 
bárhova 5 klg-os bödönnel 
7 koronáért az összeg bekül­
dése mellett vagy utánvéttel 
Berko Lipót székely túró- 
gyára, Élőpatak, Iláromszék- 
tncgye. 19650

Sodrony
kerítéseket legolcsóbban szál­
lít a legegyszerűbb kiviteltől 
a legdíszesebb kivitelben. 
Kerítés fonatok 70 fillértől 
kezdve. Arj *gyzékköltségve- 
tés bérmentve. Ilikkor, Mária 
Terézia-tér 16, 31055

Fegyverek
majdnem uj állapotban, ka­
tonai puskamii vessel kipró­

bálva, Werndl-rendszcrti, 
hosszú gyalogsági, 12 kor. 
Werndl-rcndszerti, rövid, lo­
vassági karabély, 2-t kor. 
Kropaesek esendőrségi is­
métlő tárkarabély 30 kor. 
Bármelyikhez szurony, tok­
kal, 2 K., szíj 2 K., töltény
őrbja 12 flllór. Megrendelhe­
tők Blurn Sándor udvari és 
hadseregszállitó egyenruhá­
zati intézetében, Budapesten, 
IV., VAel-utea 15. 30732

Aki
lakást stb. akar venni, annak 
csak Huszárhoz kell menni. 
V., Mérleg-utca 2. Telefon: 
81—08.

1000 családnak
szorzott Huszár lakást, azon- 
nalra. Mérleg-utca 2. Telefon

Üzlet
Hevesmegyei

nagyközségben egy jó forgalmú 
flls/er-, fölös- és rövidáru-keres­
kedés korcsmával egybekötve, 
házzal együtt, más vállalat miatt 
dadó. Cím: Hóbet Antal, Ka­
ré csönd. 677

Eladó üzlet!
32 év óta fennálló termény- 
üzlet, szép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, eselédlak, 
dohánypnjta “tb. mellékbelyi- 
séggel együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától 10 
perc, nagyforgalmu országút, 
esetleg 60—70 hold príma 
szántóföld, 8 hold dohányén- 
gedélylyel is bérbe átvehető. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Üzletvétel és eladást
ingyen közvetít mindenkinek 
Huszár V., Mérleg-utca 2., 
Gresham-palota. Elsőrangú 

ajánlatok.

Különféle
Olcsó házikoszt

kapható Fuchs M. Mórnál. Kitűnő 
konyha, F*eleim kizárólag lúd 
zsírral készíttetnek, Klauzál-lér 
6. sz, Fontos kiszolgál* 1 203In

Kéretik
azon magas ur. ki a Margit­
ét* Krisztina-körút között <-gy 
szőrme-t.oAl talált, mint 
iirlrinbvr azt KrlszUna-körut 
27. alá vissz származtatni, csak 
is ezen esőiben Ígérünk disz­
kréciót 585

!! Erősítő !!
Tokajhogynljai gyógybor

gyengéik <‘dők, lábbndozók- 
nnk nélkülözhetetlen. :>/l0, 
üveg K. 2. , 7 10. II vég K.
3. . Nógy üvng rondolósnól 
bórmontvo száílit. ,,Hegy- 
nlja“ pnlnckborok kiviteli 
vállnhil Sátoraljaújhely. Fo­
ntén 11. sz. 31079

Nem kell már
semmire futár, mert elvégez 
mindent Huszár V., Mérleg- 
utca 2. Kap ott lakást, állást, 
üzletet. Válaszbélyeg.

Olcsó házikoszt
knpbaió Fuchs M. Mórnál, Klan- 
zál-tér 6. szám. 20303

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban katona­
tisztek, tisztviselők, megyei, 
állami, városi hivatalnokok, ke- 
reskedök, iparosok, nyugdíjas 
özvegyek kezes nélkül is. 
Privát pénzt aznap folyósiltat. 
A <11 er, Itottenblllcr-iiteu 
1». I. 20. (VrtlnszbAlycjf I 
Betáblázást is elfogadok I. II. 
III. helyre, pestkörnyéki házakra 
4 százalékos kamatra. Telelőn 
00 —91. 19526

Elveszett
egy NKŐrmoboá hétfőn éjjel, 
Margit- v Kri.sztina-kiirnt közölt. 
Becsületes moduláló illő juta­
lomban részesül. Márkus, Krisz­
ti na-körút 27. 584

,,Magyar Verseny“
a lé.cző legjobb és legeli s ’>bb 
egyenletesen égő < s meg nem 
bámuló hz!varkahüvely, mi­
nőség és kiviteli) n fölülmúlja z 
összes drágább idegen gyártmá­
nyukat, 100 drb. 20 fillér, 
1000 darab, töltőgéppel egviitt 
1 kor. SO fillér Kgy 5 kilns 
postacsomagot (7001 darab) telje­
sen bérmentve szállítok és aki 
ilv megrendelésnél ezen lapra 
Hivatkozik, inig- Mílün 
5 Nzrtzalék cn g-ed nicn.v- 
ben részesíti

RICHTER LIPÓT
kizárólag magynr gyártmányú szi- 
viu'ltabUvoIvck nagybani terjosz.- 

tAJfi.
litldn,><••>« l lül ilt S3. *z.
Tfl.'f.ni t.:t II. T.'Vr..n 03 II

Nem kell már
semmire futár, mert elvégez 
mindent Huszár, V., Mérleg- 
utca 2. sz. Kap ott lakást, 
állást, üzletet. Válaszbélyeg.

Zálogcédulákat
veszek bármilyen tárgyról 
Kákóczi-ut 09. í. 26. 19726

Asszonyok
vigyázzatok. Tulnagv gyer­
mekáldás ellen okvetlen 

megtanít védekezni Fischer 
Róza kézikönyve. Több ezer 
köszönő és hálairat. 1 koro 
náért (esetleg bélyegekben) 
megküldi Fischer Kóza asz- 
szony, Budapest, Damjanich- 
illca - It i::. 5129

Belliurut,
(hasmenés), gyomorgörcs leg­
jobb gyógyszere a itarta-félo 

f eket (-áfonya-gyógy bor, 
gyógyszerészeknél és fűsze­
reseknél 1 üveg ára 1.00 K., 5 
üveget 8 K. ért bérmentve 
szállít a Felkai Konzervgyár, 
Felka, Bzcposmcgyo. 29709

80796/b
Rózbutor

vasbutor ff> crmekágy 11.50,
cetli 8.25. síodronv-

ágybetét 3.30. Hikkt•r, MA-
31055

Beraktározás!
előlegeid- és bútorszállítás 

vállalat.

R'fogadunk beraktározásra báto­
rokat, varrógépet As mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
*/• éri kamatra úgy helyben, 

mim vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenbiller-utca I. 
Rákóczl-(Korepesl)-ut sarok. Tele- 

fon szán* 79 -65.

35 korona
fg.v divatos férfiöltöny rag/ 
felöltő mértók után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁRMIN
szabómesternél Budapest, 
Váci körnt 39 H. Vidékre 
minták bórnitintvo. Három 
öltöny rondolósnól éves vasúti 
jfgygyel ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

A SCHNITZER féle

Meghűlésből
származó huruton bajoknál 
használjon Réthy-fóle cukor­
kát. Ara gyógyszertárakban 
60 fillér. ____

I korona
díjazásért eljár a fővárosi és 
környékbeli hivataloknál, ha­
tóságoknál. ma gá »feleknél, 

beszerez értesítéseket, meg­
szerez mindenféle bizonyít­
ványt, elvállal legkényesebb, 
legdiszkrétebb megbízásokat a 
,,Fővárosi általános értesítő- 
iroda“, Izabelln-utea 67. Vá­
laszbélyeg. Telefon 101 28.

30835

Hydraulikus olajsajté.
igen erős gyártmány, kifo­
gástalan uj, teljes felelősség 
mellett, igen jutányos árban 
kapható, l'gyanott benzinmo­
torok és használt gépek ju­
tányosán eladók. Bock és 
(inrgely-fólo gépgyárban, Bu- 
dapost, VI., Lomb-utca 29.

kl\átd Itv Ah Ulnddsságá-
IIA1 fogva a legtöbb családnál, 
kávéházban, egylet és szanatóri­
umban Mb. minden más tea és 

rum fölé helyezik,

SchnitzerWIór
Ica és rum nagybani behozatala

UUDAPE8T,
VI., Váci-körut 9. sz.
FIÓKÜZLET :

V.. Váci-körut 80. sz

Olcsó bátorok
Teljes hálószoba ... 81 — frt 

‘-'ajtón szekrény ... 13 — e 
Mónyeg dívány ..« 24 — e
H óz long ........   ... ... 12 — e
A ói dívány ... ... _ 9 ^ .
Vaságy matraccal ... 7. T) e
l'dibfélo bútorok looásíóárban 
1‘ártos, Aradi-utca la Csongori* 
és Aradi-utca sarkán.

Kecses kebel
két Ivó nap alatt elérhető
A PILULES ORIENTALES

által, me­
lyek a mel­
lei fejlesz­
tik, erő­
itik. helyre­

állítják és a 
nőt mellnek 

graciózu.'^ 
tolt.séget köl-

nn él kill hogy 
az egészség-

hit k lennének 
Arzentk 

mentessé­
gért jótállás. 

'Az orvosi 
kiválóságoktól elismerve. Teljes 
titoktar'á<. Fgy doboz haszná­
lati utusltá sál bér in. 5*30 márka. 
.1 Katié gvógyszoré.-z, BArir. 
Raktárak: Hadin, gyózyaznrész, 
Hpandauorstrna o 7 JllOnellen 
Adler-Apoth I'ranliliirt n. ti. 
Kngel-Apoth. (ír. Fiiedbergerstr. 
46. ltrcNlau, Adler-Apotheke.

Ősz haj
bnjirz és szakái meirfestésé- 
hez !• valkalma1 tbb hajfvstő- 

szer a \1 \ ITH KNYI-fólo

Diókivonat
(barna és fekete szinlien)

Nnm olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg ára I korona 2ü fill.
I nagy „ 2 „ 40 „

Főraktár

MAJTHÉNYI BÉLA
drnguistánál

Budapest, IX VámháJt-körut 15.

KI sőréndü

THE Roynb“
a legújabb model» 
okát szigorúan ae
eredeti gjárt

árakon

45°/o ár­
leszállítással

szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre Is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk : VIII., BaroeS-tér 
t sz. és Budán, Zsigmond it 9. 
Árjegyzék Ingyen éa bóraeatve. 
A dinre figyelni te**ék

Nyomatott A NAP ííjságvállalot korforgógópeln Budapoet, Vili., Kukk Biiláril-utca ».

V


